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Q.1 नीचे दी गई पांच तीन अंकों की संख्याओं पर विचार करें तथा उनके  आधार पर प्रश्नों के  उत्तर दें।

(बाएं) 709 412 529 645 565 (दाएं)

दी गई सभी तीन अंकीय संख्याओं के  दहाई अंक का योग क्या होगा?

Ans 1. 14

2. 12

3. 17

4. 13

Question ID : 630680938090
Option 1 ID : 6306803676839
Option 2 ID : 6306803676840
Option 3 ID : 6306803676837
Option 4 ID : 6306803676838

Q.2 उस विकल्प का चयन करें जो छठे  संख्या समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार पहला संख्या समूह दूसरे
संख्या समूह से संबंधित है तथा तीसरा संख्या समूह चौथे संख्या समूह से संबंधित है। (ध्यान दें: संख्याओं को
उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर
संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और
फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की अनुमति नहीं है)

81 : 161 :: 58 : 115 :: ? : 255

Ans 1. 126

2. 129

3. 128

4. 127

Question ID : 630680938236
Option 1 ID : 6306803677422
Option 2 ID : 6306803677424
Option 3 ID : 6306803677423
Option 4 ID : 6306803677421
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Q.3 एक विशिष्ट कोड भाषा में, ‘WARNED’ को ‘WZKYFZ’ लिखा जाता है तथा ‘GROUPS’ को ‘LKRVWJ’ लिखा
जाता है। इस कोड भाषा में ‘ADVENT’ का कोड क्या है?

Ans 1. MIBACD

2. MIABID

3. MIBCID

4. MIBCKD

Question ID : 630680938166
Option 1 ID : 6306803677141
Option 2 ID : 6306803677142
Option 3 ID : 6306803677143
Option 4 ID : 6306803677144

Q.4 यदि ‘×’ का अर्थ ‘–’, ‘–’ का अर्थ ‘÷’, ‘÷’ का अर्थ ‘+’ तथा ‘+’ का अर्थ ‘×’ हो, तो निम्नलिखित में से कौन सा
समीकरण सही नहीं है?

Ans 1. 8 × 6 ÷ 5 + 2 > 5 ÷ 2 + 13 × 3

2. 18 ÷ 19 × 23 + 4 < 30 × 20 ÷ 18 + 5

3. 10 – 15 + 60 × 40 > 20 – 5 + 10 × 50

4. 16 – 8 ÷ 20 × 10 < 30 × 8 ÷ 15 + 5

Question ID : 630680938151
Option 1 ID : 6306803677082
Option 2 ID : 6306803677083
Option 3 ID : 6306803677084
Option 4 ID : 6306803677081

Q.5 एक विशिष्ट कोड भाषा में, ‘WHICH’ को ‘YGKBJ’ लिखा जाता है, ‘BIRD’ को ‘DHTC’ लिखा जाता है। इस
कोड भाषा में ‘NORTH’ को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. PNTSJ

2. PNSTJ

3. PMSTJ

4. PMTSJ

Question ID : 630680938004
Option 1 ID : 6306803676494
Option 2 ID : 6306803676495
Option 3 ID : 6306803676496
Option 4 ID : 6306803676493
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Q.6 दिए गए शब्दों को शब्दकोष के  अनुसार व्यवस्थित करने के  पश्चात्, कौन सा शब्द ‘तीसरे’ स्थान पर आएगा?

1. Plead
2. Please
3. Pleasure
4. Pleat
5. Pleasant

Ans 1. Pleat

2. Pleasure

3. Please

4. Plead

Question ID : 630680938089
Option 1 ID : 6306803676834
Option 2 ID : 6306803676833
Option 3 ID : 6306803676836
Option 4 ID : 6306803676835

Q.7 P, Q का पिता है। Q, S की माता है। S, R का भाई है। R, T की बहन है। T, U का पति है। P, R से किस प्रकार
संबंधित है?

Ans 1. पिता की बहन

2. भाई

3. पुत्री

4. माता के  पिता

Question ID : 630680938211
Option 1 ID : 6306803677324
Option 2 ID : 6306803677322
Option 3 ID : 6306803677321
Option 4 ID : 6306803677323

Q.8 उस विकल्प का चयन करें जिसमें संख्याएँ समुच्चय में वही संबंध साझा करती हैं जो दिए गए समुच्चय में
संख्याओं द्वारा साझा किया गया है। (ध्यान दें: संख्याओं को उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण
संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा
करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की
अनुमति नहीं है)

(15, 21, 9)
(22, 18, 10)

Ans 1. (15, 24, 36)

2. (36, 24, 15)

3. (18, 24, 30)

4. (35, 30, 25)

Question ID : 630680937957
Option 1 ID : 6306803676306
Option 2 ID : 6306803676305
Option 3 ID : 6306803676307
Option 4 ID : 6306803676308
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Q.9 उस लुप्त युग्म (पांचवा अक्षर समूह : छठा अक्षर समूह) का चयन करें जो उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार
पहला अक्षर समूह दूसरे अक्षर समूह से संबंधित है और तीसरा अक्षर समूह चौथे अक्षर समूह से संबंधित है।

HIJ : EGI :: STV : PRU :: ?

Ans 1. DFI : AHI

2. ADE : DCG

3. TUX : QSW

4. RQS : TOU

Question ID : 630680938217
Option 1 ID : 6306803677345
Option 2 ID : 6306803677348
Option 3 ID : 6306803677347
Option 4 ID : 6306803677346

Q.10 P, Q की बहन है। Q, S की माता है। S, R का भाई है। R, T का पिता है। T, U का पति है। S, T से किस प्रकार
संबंधित है?

Ans 1. भाई का पुत्र

2. पुत्र की पत्नी

3. पिता की बहन

4. पिता का भाई

Question ID : 630680938092
Option 1 ID : 6306803676846
Option 2 ID : 6306803676847
Option 3 ID : 6306803676848
Option 4 ID : 6306803676845

Q.11 उस विकल्प का चयन करें जो पांचवे संख्या समूह से उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार दूसरा संख्या समूह पहले
संख्या समूह से संबंधित है तथा चौथा संख्या समूह तीसरे संख्या समूह से संबंधित है। (ध्यान दें: संख्याओं को
उनके  घटक अंकों में विभाजित किए बिना, पूर्ण संख्याओं पर संक्रियाएँ की जानी चाहिए। उदाहरण 13 - 13 पर
संक्रियाएँ जैसे 13 में जोड़ना / घटाना / गुणा करना आदि किया जा सकता है। 13 को 1 और 3 में तोड़ना और
फिर 1 और 3 पर गणितीय संक्रियाएँ करने की अनुमति नहीं है)

133 : 533:: 93 : 373 :: 22 : ?

Ans 1. 87

2. 86

3. 88

4. 89

Question ID : 630680938235
Option 1 ID : 6306803677418
Option 2 ID : 6306803677417
Option 3 ID : 6306803677419
Option 4 ID : 6306803677420
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Q.12 निम्नलिखित प्रश्न में दी गई श्रृंखला में से लुप्त अंक ज्ञात कीजिए।

223, 222, 218, 209, 193, ?

Ans 1. 170

2. 169

3. 168

4. 171

Question ID : 630680938074
Option 1 ID : 6306803676775
Option 2 ID : 6306803676774
Option 3 ID : 6306803676773
Option 4 ID : 6306803676776

Q.13 नीचे दी गई पांच तीन अंकों की संख्याओं पर विचार करें तथा उनके  आधार पर प्रश्नों के  उत्तर दें।

(बाएं) 524 687 703 729 676 (दाएं)

दायीं ओर से पहली संख्या के  सौवें अंक का वर्ग क्या होगा?

Ans 1. 25

2. 36

3. 49

4. 16

Question ID : 630680938049
Option 1 ID : 6306803676675
Option 2 ID : 6306803676674
Option 3 ID : 6306803676673
Option 4 ID : 6306803676676

Q.14 यदि ‘@’ का अर्थ ‘÷’, ‘#’ का अर्थ ‘×’, ‘>’ का अर्थ ‘+’ तथा ‘<’ का अर्थ ‘–’ हो, तो निम्नलिखित में से कौन सा
समीकरण सही नहीं है?

Ans 1. 65 @ 13 # 11 < 17 > 19 = 57

2. 44 @ 11 < 8 > 12 # 6 = 68

3. 44 < 20 # 5 @ 4 > 16 = 56

4. 35 @ 7 > 15 # 5 < 3 = 77

Question ID : 630680938071
Option 1 ID : 6306803676762
Option 2 ID : 6306803676763
Option 3 ID : 6306803676764
Option 4 ID : 6306803676761
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Q.15 निम्नलिखित प्रश्न में दी गई श्रृंखला में से लुप्त अंक ज्ञात कीजिए।

203, 197, 191, 185, 179, ?

Ans 1. 173

2. 172

3. 174

4. 171

Question ID : 630680938113
Option 1 ID : 6306803676931
Option 2 ID : 6306803676930
Option 3 ID : 6306803676932
Option 4 ID : 6306803676929

Q.16 उस लुप्त युग्म (पांचवा अक्षर समूह : छठा अक्षर समूह) का चयन करें जो उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार
पहला अक्षर समूह दूसरे अक्षर समूह से संबंधित है और तीसरा अक्षर समूह चौथे अक्षर समूह से संबंधित है।

BCD : DEF :: AFG : CHI :: ?

Ans 1. BDI : DFK

2. HIK : JGM

3. RST : TVV

4. DEG : EGH

Question ID : 630680937937
Option 1 ID : 6306803676228
Option 2 ID : 6306803676227
Option 3 ID : 6306803676225
Option 4 ID : 6306803676226

Q.17 यदि ‘p’ का अर्थ ‘–’, ‘q’ का अर्थ ‘÷’, ‘r’ का अर्थ ‘+’ तथा ‘s’ का अर्थ ‘×’ हो, तो निम्नलिखित में से कौन सा
समीकरण सही नहीं है?

Ans 1. 40 r 30 p 10 s 3 > 60 r 20 p 50 s 4

2. 17 s 5 p 8 r 10 = 24 r 18 p 6 q 3

3. 8 r 6 p 10 s 2 < 6 s 12 q 4 r 8

4. 18 s 6 q 12 r 12 > 25 r 18 p 13 s 2

Question ID : 630680938231
Option 1 ID : 6306803677404
Option 2 ID : 6306803677401
Option 3 ID : 6306803677403
Option 4 ID : 6306803677402

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.18 दिए गए शब्दों को शब्दकोष के  अनुसार व्यवस्थित करने के  पश्चात्, कौन सा शब्द ‘तीसरे’ स्थान पर आएगा?

1. Tail
2. Taint
3. Tailor
4. Tain
5. Taiga

Ans 1. Tail

2. Tain

3. Tailor

4. Taiga

Question ID : 630680938047
Option 1 ID : 6306803676665
Option 2 ID : 6306803676666
Option 3 ID : 6306803676667
Option 4 ID : 6306803676668

Q.19 उस लुप्त युग्म (तीसरा अक्षर समूह : चौथे अक्षर समूह) का चयन करें जो उसी प्रकार संबंधित है जिस प्रकार
पहला अक्षर समूह दूसरे अक्षर समूह से संबंधित है और पांचवा अक्षर समूह छठे  अक्षर समूह से संबंधित है।

NOP : PQR :: ? :: STW : UVY

Ans 1. ADH : YBI

2. CFH : EGJ

3. BKL : DMN

4. MOT : ORU

Question ID : 630680938057
Option 1 ID : 6306803676706
Option 2 ID : 6306803676705
Option 3 ID : 6306803676707
Option 4 ID : 6306803676708

Q.20 एक विशिष्ट कोड भाषा में, ‘TURNS’ को ‘UVSOT’ लिखा जाता है, ‘LUNCH’ को ‘MVODI’ लिखा जाता है। इस
कोड भाषा में ‘WALKS’ को किस प्रकार लिखा जाएगा?

Ans 1. XBMKT

2. XAMLT

3. XBMLT

4. XBNLT

Question ID : 630680937964
Option 1 ID : 6306803676336
Option 2 ID : 6306803676334
Option 3 ID : 6306803676333
Option 4 ID : 6306803676335

Section : General intelligence and Reasoning Ability 2
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Q.1

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680938107
Option 1 ID : 6306803676906
Option 2 ID : 6306803676908
Option 3 ID : 6306803676905
Option 4 ID : 6306803676907

Q.2 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जो
अनुक्रम को पूरा करे।

PZ, SC, VF, YI, ?

Ans 1. BN

2. BM

3. AL

4. BL

Question ID : 630680938185
Option 1 ID : 6306803677217
Option 2 ID : 6306803677219
Option 3 ID : 6306803677220
Option 4 ID : 6306803677218
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Q.3 5 लड़कियाँ J, K, L, M तथा N एक गोलाकार मेज के  चारों ओर कें द्र की ओर मुख करके  बैठी हैं। M, K के  दायें
से चौथे स्थान पर है। N, L के  दायें से दूसरे स्थान पर है। K के  दायें से गिनती करने पर, K तथा N के  बीच कितनी
लड़कियाँ बैठी हैं?

Ans 1. 1

2. 0

3. 2

4. 3

Question ID : 630680938198
Option 1 ID : 6306803677270
Option 2 ID : 6306803677271
Option 3 ID : 6306803677269
Option 4 ID : 6306803677272

Q.4 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जो
अनुक्रम को पूरा करे।

DR, ?, BV, AX, ZZ

Ans 1. ER

2. FS

3. AV

4. CT

Question ID : 630680938145
Option 1 ID : 6306803677058
Option 2 ID : 6306803677057
Option 3 ID : 6306803677060
Option 4 ID : 6306803677059

Q.5 6 लड़के  A, B, C, D, E तथा F एक गोलाकार मेज के  चारों ओर कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं (जरूरी नहीं कि
इसी क्रम में हों)। F, A के  ठीक दाईं ओर है। E, F तथा C का निकटतम पड़ोसी है। F, D के  दाईं ओर तीसरा है। B
के  दाईं ओर तीसरा कौन है?

Ans 1. A

2. C

3. E

4. D

Question ID : 630680938038
Option 1 ID : 6306803676629
Option 2 ID : 6306803676631
Option 3 ID : 6306803676632
Option 4 ID : 6306803676630
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Q.6 सात बॉक्स B1, B2, B3, B4, B5, B6 तथा B7 एक के  ऊपर एक रखे गए हैं। बॉक्स B4 के  ऊपर के वल दो
बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स B7 तथा B4 के  बीच के वल एक बॉक्स रखा गया है। बॉक्स B7 तथा B5 के  बीच उतने
ही बॉक्स रखे गए हैं जितने बॉक्स B5 तथा B1 के  बीच रखे गए हैं। बॉक्स B2 तथा B3 के  बीच तीन बॉक्स रखे
गए हैं। B2 को B3 के  ऊपर रखा गया है। तो, शीर्ष से दूसरे स्थान पर स्थित बॉक्स के  ठीक नीचे कौन सा बॉक्स
है?

Ans 1. B3

2. B4

3. B7

4. B1

Question ID : 630680938122
Option 1 ID : 6306803676966
Option 2 ID : 6306803676968
Option 3 ID : 6306803676965
Option 4 ID : 6306803676967

Q.7

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680938028
Option 1 ID : 6306803676591
Option 2 ID : 6306803676590
Option 3 ID : 6306803676589
Option 4 ID : 6306803676592
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Q.8 नीचे दिए गए प्रश्न में, चार अक्षर युग्म दिए गए हैं। (–) के  बायीं ओर दिये गये अक्षर (–) के  दायीं ओर दिये गये
अक्षर से किसी तर्क /नियम/संबंध से संबंधित है। तीन उसी एक तर्क /नियम/संबंध के  आधार पर समान हैं। दिए
गए विकल्पों में से विषम को चुनिए।

Ans 1. FKR – UPI

2. HEL – SJO

3. OPJ – LUQ

4. IMS – QTH

Question ID : 630680938143
Option 1 ID : 6306803677050
Option 2 ID : 6306803677052
Option 3 ID : 6306803677049
Option 4 ID : 6306803677051

Q.9 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए गए
कथनों को सही माने, चाहे उनमें सामान्य ज्ञात तथ्यों से भिन्नता हो। सभी निष्कर्ष पढ़ें  और फिर निर्धारित करें कि
दिए गए कौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।

कथन:
I. कोई भी P, Q नहीं है।
II. कोई भी Q, A नहीं है।
III. कु छ B, A हैं।

निष्कर्ष:
I. सभी B, P हैं।
II. कोई भी Q, P नहीं है।
III. कोई भी B, Q नहीं है।

Ans 1. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है

2. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है

3. के वल निष्कर्ष III अनुसरण करता है

4. कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं करता है

Question ID : 630680937934
Option 1 ID : 6306803676214
Option 2 ID : 6306803676213
Option 3 ID : 6306803676215
Option 4 ID : 6306803676216

Q.10 आठ व्यक्ति R1, R2, R3, R4, R5, R6, R7 तथा R8 आठ अलग-अलग मंजिलों पर रहते हैं जैसे कि सबसे
निचली मंजिल की संख्या 1 है, इसके  ऊपर की मंजिल की संख्या 2 है और इसी प्रकार सबसे ऊपरी मंजिल तक
की मंजिल की संख्या 8 है। R3 सम संख्या वाली मंजिल पर रहता है। R3 तथा R4 के  बीच के वल तीन व्यक्ति
रहते हैं। R8 तथा R5 के  बीच के वल पांच व्यक्ति रहते हैं, और दोनों (R8 तथा R5) विषम संख्या वाली मंजिल पर
रहते हैं। R8, R3 से ऊपर रहता है। R6 तथा R7 दोनों R1 से ऊपर रहते हैं। R6, R7 के  ऊपर रहता है। R8, R2 के
ऊपर रहता है। R1 तथा R2 के  बीच तीन व्यक्ति रहते हैं। R2 सम संख्या वाली मंजिल पर रहता है। R2 तथा R7
के  बीच कितने व्यक्ति रहते हैं?

Ans 1. जितने व्यक्ति R5 तथा R8 के  बीच में रहते हैं

2. दो

3. पांच से अधिक

4. जितने व्यक्ति R1 से नीचे रहते हैं

Question ID : 630680938123
Option 1 ID : 6306803676972
Option 2 ID : 6306803676969
Option 3 ID : 6306803676971
Option 4 ID : 6306803676970
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Q.11 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए गए
कथनों को सही माने, चाहे उनमें सामान्य ज्ञात तथ्यों से भिन्नता हो। सभी निष्कर्ष पढ़ें  और फिर निर्धारित करें कि
दिए गए कौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।

कथन:
I. कु छ लाल, पीले हैं।
II. कु छ नीले, लाल हैं।
III. कु छ लाल, हरे हैं।

निष्कर्ष:
I. कु छ हरे, पीले नहीं हैं।
II. कु छ लाल, नीले हैं।
III. कु छ लाल, पीले नहीं हैं।

Ans 1. के वल निष्कर्ष III अनुसरण करता है

2. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है

3. कोई भी निष्कर्ष अनुसरण नहीं करता है

4. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है

Question ID : 630680938014
Option 1 ID : 6306803676535
Option 2 ID : 6306803676534
Option 3 ID : 6306803676536
Option 4 ID : 6306803676533

Q.12 निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए विकल्पों में से विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए।

Ans 1. ACY

2. KMI

3. SVS

4. OQM

Question ID : 630680938062
Option 1 ID : 6306803676727
Option 2 ID : 6306803676728
Option 3 ID : 6306803676726
Option 4 ID : 6306803676725

Q.13 निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए विकल्पों में से विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए।

Ans 1. BCG

2. STX

3. NOS

4. HED

Question ID : 630680938020
Option 1 ID : 6306803676559
Option 2 ID : 6306803676560
Option 3 ID : 6306803676557
Option 4 ID : 6306803676558
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Q.14 एक अनुक्रम दिया गया है, जिसमें से एक पद लुप्त है। दिए गए विकल्पों में से वह सही विकल्प चुनिए, जो
अनुक्रम को पूरा करे।

OU, LY, ?, FG, CK

Ans 1. IC

2. KB

3. LA

4. MD

Question ID : 630680938105
Option 1 ID : 6306803676897
Option 2 ID : 6306803676899
Option 3 ID : 6306803676900
Option 4 ID : 6306803676898

Q.15 नीचे दिए गए प्रश्न में कु छ कथन और उनके  बाद उन कथनों पर आधारित कु छ निष्कर्ष दिए गए हैं। दिए गए
कथनों को सही माने, चाहे उनमें सामान्य ज्ञात तथ्यों से भिन्नता हो। सभी निष्कर्ष पढ़ें  और फिर निर्धारित करें कि
दिए गए कौन से निष्कर्ष, दिए गए कथनों के  आधार पर युक्तिसंगत हैं।

कथन:
A. कु छ J, K हैं।
B. कु छ K, L हैं।
C. सभी L, M हैं।
निष्कर्ष:
I. कु छ K, M हैं।
II. कोई भी J, M नहीं है।
III. कोई भी M, L नहीं है।

Ans 1. के वल निष्कर्ष III अनुसरण करता है

2. के वल निष्कर्ष I अनुसरण करता है

3. सभी निष्कर्ष अनुसरण करते हैं

4. के वल निष्कर्ष II अनुसरण करता है

Question ID : 630680938175
Option 1 ID : 6306803677179
Option 2 ID : 6306803677177
Option 3 ID : 6306803677180
Option 4 ID : 6306803677178
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Q.16 निम्नलिखित प्रश्न में, दिए गए विकल्पों में से विषम आकृ ति को चुनिए।

Ans

1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680938029
Option 1 ID : 6306803676594
Option 2 ID : 6306803676593
Option 3 ID : 6306803676596
Option 4 ID : 6306803676595

Q.17 निम्नलिखित प्रश्न में दिए गए विकल्पों में से विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए।

Ans 1. TVW

2. WYX

3. QSR

4. RTS

Question ID : 630680937981
Option 1 ID : 6306803676402
Option 2 ID : 6306803676401
Option 3 ID : 6306803676404
Option 4 ID : 6306803676403

Q.18 लड़कों की एक पंक्ति में, रमन ऊपर से 12वें स्थान पर है और राहुल नीचे से 19वें स्थान पर है। यदि वे अपना
स्थान परस्पर बदल लेते हैं, तो रमन ऊपर से 52वें स्थान पर आ जाता है। पंक्ति में कितने लड़के  हैं?

Ans 1. 71

2. 70

3. 72

4. 69

Question ID : 630680938081
Option 1 ID : 6306803676802
Option 2 ID : 6306803676801
Option 3 ID : 6306803676803
Option 4 ID : 6306803676804
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Q.19 आठ लड़के  M, N, O, P, Q, R, S तथा T एक गोलाकार मेज के  चारों ओर कें द्र की ओर मुख करके  बैठे  हैं (जरूरी
नहीं कि इसी क्रम में हों)। N, T के  बाएं ओर से चौथे स्थान पर है। N तथा R के  बीच के वल दो लड़के  बैठे  हैं। Q, P
के  बाएं ओर से दूसरे स्थान पर है। R, O के  बाएं ओर से दूसरे स्थान पर है। O, S का निकटतम पड़ोसी है। O, N
का निकटतम पड़ोसी नहीं है। निम्नलिखित में से कौन सा कथन सही नहीं है?

I. M उस व्यक्ति के  दाएं ओर से दूसरे स्थान पर है जो O का निकटतम पड़ोसी है।
II. R, S के  बायीं ओर से तीसरे स्थान पर है

Ans 1. I तथा II दोनों

2. के वल I

3. के वल II

4. ना ही I ना ही II

Question ID : 630680937960
Option 1 ID : 6306803676319
Option 2 ID : 6306803676317
Option 3 ID : 6306803676318
Option 4 ID : 6306803676320

Q.20 निम्नलिखित प्रश्न में अक्षर समूहों के  समूह दिए गये है। प्रत्येक समूह के  अक्षर समूह किसी न किसी तर्क /नियम/
संबंध द्वारा उसी समूह के  अन्य अक्षर समूहों से संबंधित हैं। दिए गए विकल्पों में से अक्षर समूहों के  उस समूह का
चयन करें जो समान तर्क /नियम/संबंध का अनुसरण करता हो।

(XF, BI, FL)
(UJ, YM, CP)

Ans 1. (NZ, RD, VG)

2. (HD, KH, OK)

3. (FO, JR, NU)

4. (QD, UH, YL)

Question ID : 630680938059
Option 1 ID : 6306803676714
Option 2 ID : 6306803676713
Option 3 ID : 6306803676715
Option 4 ID : 6306803676716

Q.1 गरीबी न्यूनीकरण और विकास ट्रस्ट (पीआरजीटी), जो कम आय वाले देशों को रियायती वित्तपोषण करता है,
निम्नलिखित में से किस संगठन का एक प्रभाग है?

Ans 1. विश्व बैंक

2. विश्व आर्थिक मंच

3. अंतर्राष्ट्रीय मुद्रा कोष

4. संयुक्त राष्ट्र विकास कार्यक्रम

Question ID : 630680939310
Option 1 ID : 6306803681665
Option 2 ID : 6306803681666
Option 3 ID : 6306803681663
Option 4 ID : 6306803681664

Section : General Awareness 1
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Q.2 निम्नलिखित में से किस संस्थान के  शोधकर्ताओं ने 2023 में एक पर्यावरण-अनुकू ल उत्प्रेरक विकसित किया है
जो लकड़ी के  अल्कोहल को कार्बन डाइऑक्साइड का उत्पादन किए बिना हाइड्रोजन गैस छोड़ने की अनुमति
देता है?

Ans 1. आईआईटी गुवाहाटी

2. आईआईटी कानपुर

3. आईआईटी मुंबई

4. आईआईटी दिल्ली

Question ID : 630680939319
Option 1 ID : 6306803681699
Option 2 ID : 6306803681702
Option 3 ID : 6306803681700
Option 4 ID : 6306803681701

Q.3 निम्नलिखित में से किसके  द्वारा एक जीवित क्षीणित (कमजोर) ओरल पोलियो वैक्सीन (ओपीवी) विकसित
किया गया है?

Ans 1. एड्रियन हिल

2. जोनास साल्क

3. अल्बर्ट साबिन

4. एडवर्ड जेनर

Question ID : 630680939589
Option 1 ID : 6306803682780
Option 2 ID : 6306803682782
Option 3 ID : 6306803682781
Option 4 ID : 6306803682779

Q.4 तमिल लेखक राजशेखरन (देवीभारती) को निम्नलिखित में से किस उपन्यास के  लिए 2023 साहित्य अकादमी
पुरस्कार के  लिए चुना गया था?

Ans 1. नीरवाज़ी पदूम

2. कोट्टई

3. तमिल इनबाम

4. सेलाथा पनाम

Question ID : 630680939607
Option 1 ID : 6306803682851
Option 2 ID : 6306803682854
Option 3 ID : 6306803682852
Option 4 ID : 6306803682853

Q.5 पीने वाले जल को रोगाणुओं से मुक्त करने के  लिए निम्नलिखित में से किसका उपयोग किया जाता है?

Ans 1. मिल्क ऑफ़ मैग्नेसिया

2. वाशिंग सोडा

3. बेकिंग सोडा

4. विरंजक चूर्ण

Question ID : 630680939587
Option 1 ID : 6306803682772
Option 2 ID : 6306803682774
Option 3 ID : 6306803682773
Option 4 ID : 6306803682771
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Q.6 नरोरा परमाणु ऊर्जा संयंत्र भारत के  किस राज्य में स्थित है?

Ans 1. उत्तर प्रदेश

2. आंध्र प्रदेश

3. महाराष्ट्र

4. तमिलनाडु

Question ID : 630680939588
Option 1 ID : 6306803682776
Option 2 ID : 6306803682778
Option 3 ID : 6306803682775
Option 4 ID : 6306803682777

Q.7 मई 2023 में भारत के  निम्नलिखित में से किस संस्थान में सेंटर फॉर इनोवेशन इनक्यूबेशन रिसर्च एंड
एंटरप्रेन्योरशिप का उद्घाटन किया गया?

Ans 1. गवर्नमेंट इंजीनियरिंग कॉलेज, त्रिशूर

2. मार अथानासियस कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग

3. काकतीय प्रौद्योगिकी एवं विज्ञान संस्थान

4. राजीव गांधी प्रौद्योगिकी संस्थान, कोट्टायम

Question ID : 630680939557
Option 1 ID : 6306803682653
Option 2 ID : 6306803682654
Option 3 ID : 6306803682652
Option 4 ID : 6306803682651

Q.8 निम्नलिखित में से कौन सा त्योहार महाराष्ट्र में नहीं मनाया जाता है?

Ans 1. बाणगंगा

2. पोला

3. सांगके न

4. गोकु लाष्टमी

Question ID : 630680939532
Option 1 ID : 6306803682552
Option 2 ID : 6306803682554
Option 3 ID : 6306803682551
Option 4 ID : 6306803682553

Q.9 अप्रैल 2023 में, निम्नलिखित में से किस राज्य सरकार ने जलवायु परिवर्तन से प्रभावित लोगों के  लिए भारत की
पहली पुनर्वास कॉलोनी बनाने की योजना बनाई?

Ans 1. पश्चिम बंगाल

2. ओडिशा

3. के रल

4. गोवा

Question ID : 630680939595
Option 1 ID : 6306803682803
Option 2 ID : 6306803682804
Option 3 ID : 6306803682806
Option 4 ID : 6306803682805
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Q.10 निम्नलिखित में से किस संगठन ने भारत के  सहयोग से COP28 शिखर सम्मेलन में "ग्रीन राइजिंग" पहल शुरू
की?

Ans 1. यूरोपीय पर्यावरण एजेंसी (ईईए)

2. संयुक्त राष्ट्र अंतर्राष्ट्रीय बाल आपातकालीन कोष (यूनिसेफ)

3. जलवायु परिवर्तन पर अंतर सरकारी पैनल (आईपीसीसी)

4. प्रकृ ति संरक्षण के  लिए अंतर्राष्ट्रीय संघ (आईयूसीएन)

Question ID : 630680939552
Option 1 ID : 6306803682632
Option 2 ID : 6306803682631
Option 3 ID : 6306803682633
Option 4 ID : 6306803682634

Q.11 'देवांकनम चारुहरिथम' (भगवान के  सुंदर हरित निवास) परियोजना को के रल राज्य में 3,800 से अधिक मंदिरों में
लागू किया जाएगा, जिसका प्रबंधन कितने देवस्वोम बोर्ड द्वारा किया जाएगा?

Ans 1. 2

2. 3

3. 5

4. 4

Question ID : 630680939592
Option 1 ID : 6306803682791
Option 2 ID : 6306803682792
Option 3 ID : 6306803682794
Option 4 ID : 6306803682793

Q.12 ओमीक्रॉन वैरिएंट के  लिए भारत का पहला स्वदेशी mRNA वैक्सीन, GEMCOVAC-OM, निम्नलिखित में से
किसके  द्वारा विकसित किया गया था?

Ans 1. सीरियस फार्मास्यूटिकल्स प्राइवेट लिमिटेड

2. जेनोवा बायोफार्मास्यूटिकल्स लिमिटेड

3. सीरम इंस्टीट्यूट ऑफ इंडिया

4. जायडस कै डिला

Question ID : 630680939479
Option 1 ID : 6306803682341
Option 2 ID : 6306803682342
Option 3 ID : 6306803682339
Option 4 ID : 6306803682340

Q.13 निम्नलिखित में से कौन साएक आउटरीच कार्यक्रम है जिसका उद्देश्य भारत के  तटीय क्षेत्रोंमें मछुआरा समुदाय
तक पहुंचना है?

Ans 1. भारतमाला परियोजना

2. एस यू जी ए एम

3. सागरमाला

4. सागर परिक्रमा

Question ID : 630680939355
Option 1 ID : 6306803681843
Option 2 ID : 6306803681846
Option 3 ID : 6306803681845
Option 4 ID : 6306803681844
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Q.14 निम्नलिखित में से किस उपन्यास ने अंग्रेजी भाषा श्रेणी के  लिए साहित्य अकादमी पुरस्कार 2023 जीता?

Ans 1. ऑल द लाइव्स वी नेवर लिव्ड

2. व्हेन गॉड इज ए ट्रैवलर

3. रेक्युम इन रागा जानकी

4. थिंग्स टू लीव बिहाइंड

Question ID : 630680939568
Option 1 ID : 6306803682697
Option 2 ID : 6306803682698
Option 3 ID : 6306803682696
Option 4 ID : 6306803682695

Q.15 भारत की राष्ट्रीय शिक्षा नीति-2020 के  अनुसार, शास्त्रीय भाषाओं के  अलावा निम्नलिखित में से किस भाषा
और उनके  साहित्य को उनकी समृद्धि और भावी पीढ़ियों के  आनंद और संवर्धन के  लिए संरक्षित किया जाना
चाहिए?

Ans 1. फ़ारसी

2. कोंकणी

3. डोगरी

4. मैथिली

Question ID : 630680939609
Option 1 ID : 6306803682860
Option 2 ID : 6306803682859
Option 3 ID : 6306803682861
Option 4 ID : 6306803682862

Q.16 महर्षि संदीपनी राष्ट्रीय वेद विद्या प्रतिष्ठान का मुख्यालय भारत के  किस शहर में स्थित है?

Ans 1. उज्जैन

2. जबलपुर

3. नासिक

4. भोपाल

Question ID : 630680939529
Option 1 ID : 6306803682540
Option 2 ID : 6306803682541
Option 3 ID : 6306803682542
Option 4 ID : 6306803682539

Q.17 निम्नलिखित में से कौन सा त्योहार नागालैंड के  पोचरू जनजाति के  समूहों द्वारा मनाया जाने वाला एक रंग-
बिरंगा पर्व है?

Ans 1. नुआ खाई महोत्सव

2. होला मोहल्ला

3. नाज़ू महोत्सव

4. राजा महोत्सव

Question ID : 630680939451
Option 1 ID : 6306803682229
Option 2 ID : 6306803682230
Option 3 ID : 6306803682228
Option 4 ID : 6306803682227
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Q.18 इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (MeitY) की 'साइबर सुरक्षित भारत' पहल निम्नलिखित में से
किस वर्ष शुरू की गई थी?

Ans 1. 2018

2. 2020

3. 2022

4. 2015

Question ID : 630680939436
Option 1 ID : 6306803682168
Option 2 ID : 6306803682169
Option 3 ID : 6306803682170
Option 4 ID : 6306803682167

Q.19 निम्नलिखित में से किस भारतीय खिलाड़ी को पेरिस 2024 ओलंपिक खेलों के  लिए मशाल वाहक के  रूप में
चुना गया?

Ans 1. नीरज चोपड़ा

2. अभिनव बिंद्रा

3. बजरंग पुनिया

4. अभिषेक शर्मा

Question ID : 630680939311
Option 1 ID : 6306803681668
Option 2 ID : 6306803681669
Option 3 ID : 6306803681667
Option 4 ID : 6306803681670

Q.20 ग्लाइकोजन के  रूप में अधिशेष ग्लूकोज शरीर में निम्नलिखित में से किस अंग में संग्रहित होता है?

Ans 1. आंत

2. किडनी

3. लिवर

4. आमाशय

Question ID : 630680939344
Option 1 ID : 6306803681801
Option 2 ID : 6306803681799
Option 3 ID : 6306803681800
Option 4 ID : 6306803681802

Section : General Awareness 2
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Q.1 पश्चिमी विक्षोभ जो भारतीय उपमहाद्वीप में जाड़े के  मौसम में पश्चिम तथा उत्तर-पश्चिम से प्रवेश करते हैं, _____
पर उत्पन्न होते हैं।

Ans 1. भूमध्य सागर

2. लाल सागर

3. अरल सागर

4. कै स्पियन सागर

Question ID : 630680939456
Option 1 ID : 6306803682250
Option 2 ID : 6306803682248
Option 3 ID : 6306803682247
Option 4 ID : 6306803682249

Q.2 अकासिया, खजूर, यूफोर्बिया और नागफनी किस जंगल की मुख्य पादप प्रजातियाँ हैं?

Ans 1. शुष्क पर्णपाती वन

2. पर्वतीय वन

3. मैंग्रोव वन

4. कं टीले वन तथा झाड़ियाँ

Question ID : 630680939413
Option 1 ID : 6306803682075
Option 2 ID : 6306803682077
Option 3 ID : 6306803682078
Option 4 ID : 6306803682076

Q.3 निम्नलिखित में से कौन सी नदी नेपाल हिमालय का सीमांकन करती है?

Ans 1. सतलुज और दिहांग

2. सतलुज और काली

3. काली और तीस्ता

4. तीस्ता और दिहांग

Question ID : 630680939416
Option 1 ID : 6306803682090
Option 2 ID : 6306803682088
Option 3 ID : 6306803682087
Option 4 ID : 6306803682089

Q.4 प्लासी का युद्ध ईस्ट इंडिया कं पनी और ______ के  बीच लड़ा गया था।

Ans 1. सिराजुद्दौला

2. औरंगज़ेब

3. मुर्शिद कु ली खान

4. अली वर्दी खान

Question ID : 630680939444
Option 1 ID : 6306803682202
Option 2 ID : 6306803682201
Option 3 ID : 6306803682200
Option 4 ID : 6306803682199
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Q.5 निम्नलिखित में से किस समिति ने भारतीय नागरिक के  मूल कर्तव्यों पर भारत के  संविधान में एक नया भाग
शामिल करने की सिफारिश की थी?

Ans 1. तेंदुलकर समिति

2. सरकारिया आयोग

3. सी रंगराजन समिति

4. स्वर्ण सिंह समिति

Question ID : 630680939579
Option 1 ID : 6306803682740
Option 2 ID : 6306803682742
Option 3 ID : 6306803682741
Option 4 ID : 6306803682739

Q.6 निम्नलिखित में से कौन सा आय में प्रति इकाई परिवर्तन के  फलस्वरूप उपभोग में परिवर्तन है?

Ans 1. सीमांत बचत प्रवृत्ति (एमपीएस)

2. औसत बचत प्रवृत्ति (एपीएस)

3. उपभोग सीमांत प्रवृत्ति (एमपीसी)

4. औसत उपभोग प्रवृत्ति (एपीसी)

Question ID : 630680939600
Option 1 ID : 6306803682824
Option 2 ID : 6306803682826
Option 3 ID : 6306803682825
Option 4 ID : 6306803682823

Q.7 इंटरनेशनल कोऑपरेटिव एलायंस द्वारा प्रकाशित वर्ल्ड कोऑपरेटिव मॉनिटर रिपोर्ट, 2023 के  अनुसार किस
भारतीय सहकारी को विश्व स्तर पर पहला स्थान दिया गया है?

Ans 1. भारतीय किसान उर्वरक सहकारी लिमिटेड (IFFCO)

2. अन्योन्या सहकारी बैंक लिमिटेड

3. अमूल

4. बागवानी उत्पादक सहकारी विपणन और प्रसंस्करण सोसायटी (HOPCOMS)

Question ID : 630680939360
Option 1 ID : 6306803681866
Option 2 ID : 6306803681865
Option 3 ID : 6306803681864
Option 4 ID : 6306803681863

Q.8 स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत और राज्यों के  जनसंख्या अनुमान 2011-2036 पर तकनीकी
समूह की रिपोर्ट के  अनुसार 15-29 वर्ष की आयु की जनसंख्या का प्रतिशत क्या था?

Ans 1. 19.5

2. 35.4

3. 42.1

4. 27.3

Question ID : 630680939537
Option 1 ID : 6306803682574
Option 2 ID : 6306803682572
Option 3 ID : 6306803682571
Option 4 ID : 6306803682573
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Q.9 निम्नलिखित में से कौन वहादते-दीन यानी सभी धर्मों की बुनियादी एकता के  हिमायती थे?

Ans 1. मोहम्मद अली जिन्ना

2. शौकत अली

3. ख़ान अब्दुल ग़फ़्फ़ार ख़ान

4. मौलाना आज़ाद

Question ID : 630680939564
Option 1 ID : 6306803682681
Option 2 ID : 6306803682682
Option 3 ID : 6306803682679
Option 4 ID : 6306803682680

Q.10 भारतीय संविधान में निम्नलिखित में से किस रिट के  तहत, न्यायालय निचली न्यायालय या किसी अन्य
प्राधिकारी को उसके  समक्ष लंबित मामले को उच्च प्राधिकारी या न्यायालय में स्थानांतरित करने का आदेश देती
है?

Ans 1. निषेध आदेश

2. परमादेश

3. अधिकारपृच्छा

4. उत्प्रेषण

Question ID : 630680939339
Option 1 ID : 6306803681782
Option 2 ID : 6306803681780
Option 3 ID : 6306803681779
Option 4 ID : 6306803681781

Q.11 निम्नलिखित में से कौन सा राजवंश "त्रिपक्षीय संघर्ष" का हिस्सा नहीं था?

Ans 1. पाल

2. राष्ट्रकु ट

3. चेर

4. गुर्जर-प्रतिहार

Question ID : 630680939606
Option 1 ID : 6306803682850
Option 2 ID : 6306803682848
Option 3 ID : 6306803682849
Option 4 ID : 6306803682847

Q.12 भारतीय संविधान का कौन सा अनुच्छेद भारत के  नियंत्रक-महालेखापरीक्षक की नियुक्ति से संबंधित है?

Ans 1. अनुच्छेद 52

2. अनुच्छेद 148

3. अनुच्छेद 124

4. अनुच्छेद 76

Question ID : 630680939381
Option 1 ID : 6306803681947
Option 2 ID : 6306803681950
Option 3 ID : 6306803681949
Option 4 ID : 6306803681948
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Q.13 भारतीय संविधान के  निम्नलिखित में से किस अनुच्छेद के  तहत, सर्वोच्च न्यायालय किसी कानून को गैर-
संवैधानिक घोषित कर उसे लागू होने से रोक सकता है?

Ans 1. अनुच्छेद 124

2. अनुच्छेद 13

3. अनुच्छेद 50

4. अनुच्छेद 32

Question ID : 630680939622
Option 1 ID : 6306803682914
Option 2 ID : 6306803682911
Option 3 ID : 6306803682913
Option 4 ID : 6306803682912

Q.14 निम्नलिखित में से कौन 1290-1296 की अवधि के  दौरान दिल्ली का शासक था?

Ans 1. अलाउद्दीन ख़लजी

2. जलालुद्दीन ख़लजी

3. क़ु त्बउद्दीन ऐबक

4. शमसुद्दीन इल्तुतमिश

Question ID : 630680939405
Option 1 ID : 6306803682045
Option 2 ID : 6306803682046
Option 3 ID : 6306803682043
Option 4 ID : 6306803682044

Q.15 निम्नलिखित में से कौन सा ग्लाइकोप्रोटीन व ग्लाइकोलिपिड के  निर्माण का प्रमुख स्थल है?

Ans 1. प्लास्टिड

2. लाइसोसोम

3. माइटोकॉन्ड्रिया

4. गॉल्जीकाय

Question ID : 630680939627
Option 1 ID : 6306803682934
Option 2 ID : 6306803682931
Option 3 ID : 6306803682933
Option 4 ID : 6306803682932

Q.16 मेघालय पठार, सह्याद्रि और अंडमान निकोबार द्वीप समूह पर किस प्रकार की वनस्पति आमतौर पर पाई जाती
है?

Ans 1. शुष्क उष्ण कटिबंधीय पर्णपाती वन वनस्पति

2. आर्द्र उष्ण कटिबंधीय पर्णपाती वन वनस्पति

3. पर्वतीय वनस्पति

4. आर्द्र उष्ण कटिबंधीय अर्ध-सदाबहार वनस्पति

Question ID : 630680939375
Option 1 ID : 6306803681925
Option 2 ID : 6306803681924
Option 3 ID : 6306803681926
Option 4 ID : 6306803681923
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Q.17 2011 की जनगणना के  अनुसार भारत की जनसंख्या की दशकीय संवृद्धि दर क्या है?

Ans 1. 32.5%

2. 21.5%

3. 17.7%

4. 28.4%

Question ID : 630680939378
Option 1 ID : 6306803681935
Option 2 ID : 6306803681937
Option 3 ID : 6306803681938
Option 4 ID : 6306803681936

Q.18 भारतीय संविधान का कौन सा अनुच्छेद कार्यपालिका से न्यायपालिका का पृथक्करण का प्रावधान करता है?

Ans 1. अनुच्छेद 52

2. अनुच्छेद 72

3. अनुच्छेद 63

4. अनुच्छेद 50

Question ID : 630680939342
Option 1 ID : 6306803681792
Option 2 ID : 6306803681794
Option 3 ID : 6306803681793
Option 4 ID : 6306803681791

Q.19 भारत में, ______ में 500 और 1,000 रुपये करेंसी नोटों को अमान्य घोषित कर दिया गया था।

Ans 1. नवंबर 2014

2. नवंबर 2015

3. नवंबर 2008

4. नवंबर 2016

Question ID : 630680939520
Option 1 ID : 6306803682504
Option 2 ID : 6306803682505
Option 3 ID : 6306803682503
Option 4 ID : 6306803682506

Q.20 थायराइड हार्मोन थायरॉक्सिन के  संश्लेषण के  लिए निम्नलिखित में से कौन सा आवश्यक है?

Ans 1. पोटैशियम

2. आयोडीन

3. लोहा

4. जस्ता

Question ID : 630680939467
Option 1 ID : 6306803682293
Option 2 ID : 6306803682294
Option 3 ID : 6306803682292
Option 4 ID : 6306803682291

Section : Arithmetical and Numerical Ability 1
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Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937543
Option 1 ID : 6306803674656
Option 2 ID : 6306803674654
Option 3 ID : 6306803674653
Option 4 ID : 6306803674655

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937579
Option 1 ID : 6306803674797
Option 2 ID : 6306803674800
Option 3 ID : 6306803674798
Option 4 ID : 6306803674799

Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937709
Option 1 ID : 6306803675320
Option 2 ID : 6306803675317
Option 3 ID : 6306803675318
Option 4 ID : 6306803675319
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Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937782
Option 1 ID : 6306803675612
Option 2 ID : 6306803675611
Option 3 ID : 6306803675610
Option 4 ID : 6306803675609

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937580
Option 1 ID : 6306803674801
Option 2 ID : 6306803674802
Option 3 ID : 6306803674804
Option 4 ID : 6306803674803

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937502
Option 1 ID : 6306803674491
Option 2 ID : 6306803674489
Option 3 ID : 6306803674492
Option 4 ID : 6306803674490

Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937573
Option 1 ID : 6306803674774
Option 2 ID : 6306803674773
Option 3 ID : 6306803674776
Option 4 ID : 6306803674775

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937588
Option 1 ID : 6306803674834
Option 2 ID : 6306803674835
Option 3 ID : 6306803674836
Option 4 ID : 6306803674833

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937706
Option 1 ID : 6306803675306
Option 2 ID : 6306803675307
Option 3 ID : 6306803675305
Option 4 ID : 6306803675308

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937578
Option 1 ID : 6306803674793
Option 2 ID : 6306803674795
Option 3 ID : 6306803674796
Option 4 ID : 6306803674794

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937711
Option 1 ID : 6306803675325
Option 2 ID : 6306803675328
Option 3 ID : 6306803675326
Option 4 ID : 6306803675327

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937635
Option 1 ID : 6306803675024
Option 2 ID : 6306803675021
Option 3 ID : 6306803675022
Option 4 ID : 6306803675023

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937781
Option 1 ID : 6306803675605
Option 2 ID : 6306803675606
Option 3 ID : 6306803675608
Option 4 ID : 6306803675607

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937696
Option 1 ID : 6306803675265
Option 2 ID : 6306803675267
Option 3 ID : 6306803675266
Option 4 ID : 6306803675268

Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937731
Option 1 ID : 6306803675405
Option 2 ID : 6306803675406
Option 3 ID : 6306803675408
Option 4 ID : 6306803675407

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937662
Option 1 ID : 6306803675129
Option 2 ID : 6306803675130
Option 3 ID : 6306803675131
Option 4 ID : 6306803675132

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937492
Option 1 ID : 6306803674451
Option 2 ID : 6306803674450
Option 3 ID : 6306803674452
Option 4 ID : 6306803674449

Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937737
Option 1 ID : 6306803675431
Option 2 ID : 6306803675429
Option 3 ID : 6306803675430
Option 4 ID : 6306803675432

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937707
Option 1 ID : 6306803675309
Option 2 ID : 6306803675310
Option 3 ID : 6306803675311
Option 4 ID : 6306803675312

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937554
Option 1 ID : 6306803674699
Option 2 ID : 6306803674697
Option 3 ID : 6306803674698
Option 4 ID : 6306803674700

Q.1

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937632
Option 1 ID : 6306803675009
Option 2 ID : 6306803675010
Option 3 ID : 6306803675012
Option 4 ID : 6306803675011

Q.2

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937564
Option 1 ID : 6306803674739
Option 2 ID : 6306803674738
Option 3 ID : 6306803674740
Option 4 ID : 6306803674737

Section : Arithmetical and Numerical Ability 2
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Q.3

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937643
Option 1 ID : 6306803675053
Option 2 ID : 6306803675054
Option 3 ID : 6306803675056
Option 4 ID : 6306803675055

Q.4

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937797
Option 1 ID : 6306803675672
Option 2 ID : 6306803675670
Option 3 ID : 6306803675669
Option 4 ID : 6306803675671

Q.5

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937809
Option 1 ID : 6306803675719
Option 2 ID : 6306803675720
Option 3 ID : 6306803675717
Option 4 ID : 6306803675718

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.6

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937807
Option 1 ID : 6306803675709
Option 2 ID : 6306803675711
Option 3 ID : 6306803675712
Option 4 ID : 6306803675710

Q.7

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937673
Option 1 ID : 6306803675174
Option 2 ID : 6306803675175
Option 3 ID : 6306803675173
Option 4 ID : 6306803675176

Q.8

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937646
Option 1 ID : 6306803675066
Option 2 ID : 6306803675065
Option 3 ID : 6306803675067
Option 4 ID : 6306803675068

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.9

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937760
Option 1 ID : 6306803675524
Option 2 ID : 6306803675521
Option 3 ID : 6306803675523
Option 4 ID : 6306803675522

Q.10

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937759
Option 1 ID : 6306803675520
Option 2 ID : 6306803675518
Option 3 ID : 6306803675519
Option 4 ID : 6306803675517

Q.11

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937750
Option 1 ID : 6306803675481
Option 2 ID : 6306803675484
Option 3 ID : 6306803675482
Option 4 ID : 6306803675483

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.12

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937638
Option 1 ID : 6306803675034
Option 2 ID : 6306803675033
Option 3 ID : 6306803675036
Option 4 ID : 6306803675035

Q.13

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937808
Option 1 ID : 6306803675715
Option 2 ID : 6306803675713
Option 3 ID : 6306803675714
Option 4 ID : 6306803675716

Q.14

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937730
Option 1 ID : 6306803675403
Option 2 ID : 6306803675404
Option 3 ID : 6306803675401
Option 4 ID : 6306803675402

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.15

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937637
Option 1 ID : 6306803675030
Option 2 ID : 6306803675029
Option 3 ID : 6306803675031
Option 4 ID : 6306803675032

Q.16

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937561
Option 1 ID : 6306803674726
Option 2 ID : 6306803674727
Option 3 ID : 6306803674725
Option 4 ID : 6306803674728

Q.17

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937685
Option 1 ID : 6306803675224
Option 2 ID : 6306803675223
Option 3 ID : 6306803675221
Option 4 ID : 6306803675222

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.18

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937602
Option 1 ID : 6306803674891
Option 2 ID : 6306803674890
Option 3 ID : 6306803674889
Option 4 ID : 6306803674892

Q.19

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937734
Option 1 ID : 6306803675418
Option 2 ID : 6306803675419
Option 3 ID : 6306803675420
Option 4 ID : 6306803675417

Q.20

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Question ID : 630680937695
Option 1 ID : 6306803675262
Option 2 ID : 6306803675264
Option 3 ID : 6306803675263
Option 4 ID : 6306803675261

Section : Test of English Language and Comprehension 1
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Q.1 Fill in the blank with the correct article:

She is ______ engineer and he is ______ doctor.

Ans 1. a, an

2. an, a

3. an, an

4. a, a

Question ID : 630680938305
Option 1 ID : 6306803677696
Option 2 ID : 6306803677697
Option 3 ID : 6306803677698
Option 4 ID : 6306803677695

Q.2 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed idiom correctly and
completes the sentence meaningfully.

She (bit off more than she could chew) when she agreed to work on three projects at the
same time.

Ans 1. took a big bite

2. showed her teeth

3. acted rudely

4. accepted too much work

Question ID : 630680938485
Option 1 ID : 6306803678367
Option 2 ID : 6306803678369
Option 3 ID : 6306803678370
Option 4 ID : 6306803678368

Q.3 Rearrange the following sentences to form a coherent paragraph and choose the correct
sequence from the options given below:

A. The disaster occurred on 26 April 1986, when a sudden surge of power during a reactor
systems test resulted in an explosion and fire that destroyed Unit 4.
B. The Chernobyl disaster was a nuclear accident that occurred at the Chernobyl Nuclear
Power Plant in the Ukrainian Soviet Socialist Republic, then part of the Soviet Union.
C. The accident is considered the worst nuclear disaster in history, both in terms of cost and
casualties, and is one of only two nuclear energy accidents rated at seven—the maximum
severity—on the International Nuclear Event Scale, the other being the 2011 Fukushima
Daiichi nuclear disaster in Japan.
D. The event exposed millions of people in the region to dangerous levels of radiation and
forced a large-scale, permanent evacuation of hundreds of towns and villages in Ukraine
and Belarus.

Ans 1. ABCD

2. BACD

3. CBAD

4. BCAD

Question ID : 630680938309
Option 1 ID : 6306803677711
Option 2 ID : 6306803677712
Option 3 ID : 6306803677714
Option 4 ID : 6306803677713

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.4 Fill in the blank with the correct part of speech:

He ran ______ to catch the bus.

Ans 1. fastest

2. fastly

3. fasting

4. faster

Question ID : 630680938307
Option 1 ID : 6306803677706
Option 2 ID : 6306803677704
Option 3 ID : 6306803677703
Option 4 ID : 6306803677705

Q.5 Fill in the blank with the correct part of speech:

I like both tea ______ coffee. You can make either.

Ans 1. and

2. or

3. but

4. nor

Question ID : 630680938479
Option 1 ID : 6306803678343
Option 2 ID : 6306803678344
Option 3 ID : 6306803678345
Option 4 ID : 6306803678346

Q.6 Choose the option which is antonym of (opposite of) the word audacious in the sentence
given below

He made an audacious attempt to climb the Everest without any training.

Ans 1. timid

2. bold

3. daring

4. adventurous

Question ID : 630680938534
Option 1 ID : 6306803678551
Option 2 ID : 6306803678552
Option 3 ID : 6306803678553
Option 4 ID : 6306803678554

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.7 Fill in the blank with the appropriate article:

He is ______ Indian national.

Ans 1. an

2. the

3. no article

4. a

Question ID : 630680938429
Option 1 ID : 6306803678156
Option 2 ID : 6306803678157
Option 3 ID : 6306803678158
Option 4 ID : 6306803678155

Q.8 Fill in the blank with the appropriate article:

She is ______ huge fan of Harry Potter.

Ans 1. the

2. a

3. an

4. no article

Question ID : 630680938472
Option 1 ID : 6306803678317
Option 2 ID : 6306803678315
Option 3 ID : 6306803678316
Option 4 ID : 6306803678318

Q.9 Rearrange the following sentences to form a coherent paragraph and choose the correct
sequence from the options given below:

A. The Amazon rainforest, also known as Amazonia, is the world’s largest tropical rainforest,
covering over 5.5 million square kilometres of the Amazon basin in South America.
B. The rainforest is home to a rich biodiversity of plants and animals, including more than
10% of the world’s known species and about 40,000 plant species, some of which are found
nowhere else on Earth.
C. The rainforest also plays a vital role in regulating the global climate, as it produces about
20% of the world’s oxygen and absorbs large amounts of carbon dioxide, the main
greenhouse gas that causes global warming.
D. However, the rainforest is under threat from deforestation, logging, mining, agriculture,
and fires, which have reduced its size by about 20% in the past 50 years and endangered
many of its inhabitants.

Ans 1. ABCD

2. BACD

3. CBAD

4. DBCA

Question ID : 630680938352
Option 1 ID : 6306803677871
Option 2 ID : 6306803677872
Option 3 ID : 6306803677873
Option 4 ID : 6306803677874

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.10 Choose the correct one-word substitution for the sentence/phrase given below:

A keeper or custodian of a museum or other collection

Ans 1. Demography

2. Chauffeur

3. Curator

4. Cypher

Question ID : 630680938354
Option 1 ID : 6306803677881
Option 2 ID : 6306803677882
Option 3 ID : 6306803677879
Option 4 ID : 6306803677880

Q.11 Fill in the blank with the correct part of speech:

I will see you ______ Monday.

Ans 1. on

2. by

3. at

4. in

Question ID : 630680938303
Option 1 ID : 6306803677688
Option 2 ID : 6306803677690
Option 3 ID : 6306803677689
Option 4 ID : 6306803677687

Q.12 Choose the option which is antonym of the word vague in the sentence given below:

He gave a vague answer that did not satisfy the interviewer.

Ans 1. obscure

2. ambiguous

3. uncertain

4. clear

Question ID : 630680938362
Option 1 ID : 6306803677913
Option 2 ID : 6306803677912
Option 3 ID : 6306803677914
Option 4 ID : 6306803677911

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.13 Choose the correct one-word substitution for the sentence/phrase given below:

Action of killing a king

Ans 1. Regicide

2. Sororicide

3. Suicide

4. Uxoricide

Question ID : 630680938355
Option 1 ID : 6306803677883
Option 2 ID : 6306803677884
Option 3 ID : 6306803677885
Option 4 ID : 6306803677886

Q.14 Fill in the blank with a possessive adjective:

It is ______ turn to move now.

Ans 1. mine

2. my

3. we

4. us

Question ID : 630680938602
Option 1 ID : 6306803678800
Option 2 ID : 6306803678799
Option 3 ID : 6306803678802
Option 4 ID : 6306803678801

Q.15 Fill in the blank with the correct part of speech:

She is ______ a hurry.

Ans 1. on

2. in

3. for

4. at

Question ID : 630680938394
Option 1 ID : 6306803678027
Option 2 ID : 6306803678028
Option 3 ID : 6306803678030
Option 4 ID : 6306803678029

Q.16 Choose the synonym for "supercilious"

Ans 1. Humble

2. Modest

3. Meek

4. Arrogant

Question ID : 630680938447
Option 1 ID : 6306803678227
Option 2 ID : 6306803678229
Option 3 ID : 6306803678230
Option 4 ID : 6306803678228

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Q.17 Given below is a sentence with an error in the underlined segment. Say which of the options
can replace the segment to make the sentence grammatically correct. If there is no error ,
choose ‘No error’:

The detectives were complete baffled by the series of murders.

Ans 1. were completely baffled

2. were completedly baffled

3. no error

4. were completed baffled

Question ID : 630680938608
Option 1 ID : 6306803678823
Option 2 ID : 6306803678825
Option 3 ID : 6306803678826
Option 4 ID : 6306803678824

Q.18 Select the word segment that substitutes (replaces) the bracketed idiom correctly and
completes the sentence meaningfully.

She (let the cat out of the bag) about her pregnancy.

Ans 1. released the cat

2. blurted the news

3. hid the truth

4. announced the news

Question ID : 630680938571
Option 1 ID : 6306803678687
Option 2 ID : 6306803678690
Option 3 ID : 6306803678689
Option 4 ID : 6306803678688

Q.19 Fill in the blank with the appropriate article:

He has ______ beautiful garden in his backyard.

Ans 1. no article

2. a

3. an

4. the

Question ID : 630680938434
Option 1 ID : 6306803678178
Option 2 ID : 6306803678175
Option 3 ID : 6306803678176
Option 4 ID : 6306803678177

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q.20 Choose the most appropriate meaning of the idiom given below:

Don't give up the day job

Ans 1. What you're trying to do is irrelevant

2. Don’t treat them they way you want to be treated

3. Don’t look for a new job when you have one

4. don’t try doing it, you are likely to fail

Question ID : 630680938574
Option 1 ID : 6306803678700
Option 2 ID : 6306803678702
Option 3 ID : 6306803678701
Option 4 ID : 6306803678699

Q.1 Choose the most appropriate meaning of the idiom given below:

Zero in on

Ans 1. Focus closely on

2. Wish good luck

3. In good health

4. Very calm and composed

Question ID : 630680938315
Option 1 ID : 6306803677735
Option 2 ID : 6306803677736
Option 3 ID : 6306803677738
Option 4 ID : 6306803677737

Q.2 The sentence given below is divided in to three segment. Choose the segment which has a
spelling error. If there are no errors, choose No error option.

The protagonist's/ enigmatic demenor added/ depth to the narrative.

Ans 1. The protagonist's

2. depth to the narrative

3. enigmatic demenor added

4. No error

Question ID : 630680938495
Option 1 ID : 6306803678407
Option 2 ID : 6306803678409
Option 3 ID : 6306803678408
Option 4 ID : 6306803678410

Section : Test of English Language and Comprehension 2
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Q.3 Choose the word that best completes the sentence:

The ______ of the ship was decorated with flags.

Ans 1. sale

2. tail

3. sail

4. tale

Question ID : 630680938364
Option 1 ID : 6306803677920
Option 2 ID : 6306803677921
Option 3 ID : 6306803677919
Option 4 ID : 6306803677922

Q.4 Choose the antonym for "cacophony"

Ans 1. Harmony

2. Discord

3. euphony

4. Dissonance

Question ID : 630680938575
Option 1 ID : 6306803678703
Option 2 ID : 6306803678705
Option 3 ID : 6306803678706
Option 4 ID : 6306803678704

Q.5 Identify the antonym for "insipid"

Ans 1. Tasteless

2. Zesty

3. Bland

4. Flavourful

Question ID : 630680938446
Option 1 ID : 6306803678224
Option 2 ID : 6306803678226
Option 3 ID : 6306803678225
Option 4 ID : 6306803678223

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Comprehension:

A passage is given with 5 blanks in it. Read the passage carefully and choose the best answer
to each question out of the four alternatives:

The Vikings' cultural influence _______ (1) beyond their seafaring prowess. They had a
__________(2) societal structure, with skilled craftsmen, traders, and warriors forming the
________(3) of their communities. The Norse mythology, with gods like Odin and Thor, played a
_________(4) role in shaping their __________ (5) beliefs.

SubQuestion No : 6

Q.6 Select the most appropriate option to fill in blank number (1).

Ans 1. extended

2. exceeded

3. expanded

4. enlarged

Question ID : 630680938583
Option 1 ID : 6306803678733
Option 2 ID : 6306803678731
Option 3 ID : 6306803678732
Option 4 ID : 6306803678734

Comprehension:

A passage is given with 5 blanks in it. Read the passage carefully and choose the best answer
to each question out of the four alternatives:

The Vikings' cultural influence _______ (1) beyond their seafaring prowess. They had a
__________(2) societal structure, with skilled craftsmen, traders, and warriors forming the
________(3) of their communities. The Norse mythology, with gods like Odin and Thor, played a
_________(4) role in shaping their __________ (5) beliefs.

SubQuestion No : 7

Q.7 Select the most appropriate option to fill in blank number (2)..

Ans 1. complicated

2. inense

3. complex

4. entangled

Question ID : 630680938584
Option 1 ID : 6306803678735
Option 2 ID : 6306803678737
Option 3 ID : 6306803678738
Option 4 ID : 6306803678736

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Comprehension:

A passage is given with 5 blanks in it. Read the passage carefully and choose the best answer
to each question out of the four alternatives:

The Vikings' cultural influence _______ (1) beyond their seafaring prowess. They had a
__________(2) societal structure, with skilled craftsmen, traders, and warriors forming the
________(3) of their communities. The Norse mythology, with gods like Odin and Thor, played a
_________(4) role in shaping their __________ (5) beliefs.

SubQuestion No : 8

Q.8 Select the most appropriate option to fill in blank number (3).

Ans 1. framework

2. design

3. centre

4. backbone

Question ID : 630680938585
Option 1 ID : 6306803678742
Option 2 ID : 6306803678741
Option 3 ID : 6306803678739
Option 4 ID : 6306803678740

Comprehension:

A passage is given with 5 blanks in it. Read the passage carefully and choose the best answer
to each question out of the four alternatives:

The Vikings' cultural influence _______ (1) beyond their seafaring prowess. They had a
__________(2) societal structure, with skilled craftsmen, traders, and warriors forming the
________(3) of their communities. The Norse mythology, with gods like Odin and Thor, played a
_________(4) role in shaping their __________ (5) beliefs.

SubQuestion No : 9

Q.9 Select the most appropriate option to fill in blank number (4)..

Ans 1. significant

2. impressive

3. unusual

4. extraordinary

Question ID : 630680938586
Option 1 ID : 6306803678743
Option 2 ID : 6306803678744
Option 3 ID : 6306803678746
Option 4 ID : 6306803678745
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Comprehension:

A passage is given with 5 blanks in it. Read the passage carefully and choose the best answer
to each question out of the four alternatives:

The Vikings' cultural influence _______ (1) beyond their seafaring prowess. They had a
__________(2) societal structure, with skilled craftsmen, traders, and warriors forming the
________(3) of their communities. The Norse mythology, with gods like Odin and Thor, played a
_________(4) role in shaping their __________ (5) beliefs.

SubQuestion No : 10

Q.10 Select the most appropriate option to fill in blank number (5)..

Ans 1. spiritual

2. secular

3. philosophical

4. adventurous

Question ID : 630680938587
Option 1 ID : 6306803678747
Option 2 ID : 6306803678750
Option 3 ID : 6306803678749
Option 4 ID : 6306803678748

Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Russia-Ukraine war has sent ripples across the globe, impacting geopolitics, security, and
diplomatic relations. The conflict has strained international alliances, prompting concerns
about regional stability and the broader implications for global security. The imposition of
sanctions on Russia by various nations has further heightened economic tensions, affecting
global markets and trade dynamics.
The humanitarian crisis stemming from the conflict has garnered worldwide attention, with
mass displacements, casualties, and a strain on neighbouring countries. The conflict has also
reignited discussions on national sovereignty and the delicate balance of power in
international relations.
Energy markets have been particularly sensitive, as Russia plays a pivotal role in global
energy production. The war has raised concerns about energy security and the need for
diversification to mitigate potential disruptions.
The Russia-Ukraine war underscores the interconnectedness of nations and the far-reaching
consequences of conflicts in our interconnected world. Efforts to address the crisis
diplomatically and restore stability not only bear significance for the region but also resonate
globally, highlighting the intricate web of relationships that shape the course of international
affairs.

SubQuestion No : 11

Q.11 What is the central theme of the passage?

Ans 1. The causes and consequences of the Russia-Ukraine war

2. The challenges and opportunities of international diplomacy

3. The role and responsibility of global leaders

4. The history and future of global security

Question ID : 630680938375
Option 1 ID : 6306803677955
Option 2 ID : 6306803677956
Option 3 ID : 6306803677957
Option 4 ID : 6306803677958
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Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Russia-Ukraine war has sent ripples across the globe, impacting geopolitics, security, and
diplomatic relations. The conflict has strained international alliances, prompting concerns
about regional stability and the broader implications for global security. The imposition of
sanctions on Russia by various nations has further heightened economic tensions, affecting
global markets and trade dynamics.
The humanitarian crisis stemming from the conflict has garnered worldwide attention, with
mass displacements, casualties, and a strain on neighbouring countries. The conflict has also
reignited discussions on national sovereignty and the delicate balance of power in
international relations.
Energy markets have been particularly sensitive, as Russia plays a pivotal role in global
energy production. The war has raised concerns about energy security and the need for
diversification to mitigate potential disruptions.
The Russia-Ukraine war underscores the interconnectedness of nations and the far-reaching
consequences of conflicts in our interconnected world. Efforts to address the crisis
diplomatically and restore stability not only bear significance for the region but also resonate
globally, highlighting the intricate web of relationships that shape the course of international
affairs.

SubQuestion No : 12

Q.12 How is the passage structured?

Ans 1. Compare-contrast

2. Problem-solution

3. Cause-effect

4. Chronological

Question ID : 630680938378
Option 1 ID : 6306803677969
Option 2 ID : 6306803677967
Option 3 ID : 6306803677968
Option 4 ID : 6306803677970
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Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Russia-Ukraine war has sent ripples across the globe, impacting geopolitics, security, and
diplomatic relations. The conflict has strained international alliances, prompting concerns
about regional stability and the broader implications for global security. The imposition of
sanctions on Russia by various nations has further heightened economic tensions, affecting
global markets and trade dynamics.
The humanitarian crisis stemming from the conflict has garnered worldwide attention, with
mass displacements, casualties, and a strain on neighbouring countries. The conflict has also
reignited discussions on national sovereignty and the delicate balance of power in
international relations.
Energy markets have been particularly sensitive, as Russia plays a pivotal role in global
energy production. The war has raised concerns about energy security and the need for
diversification to mitigate potential disruptions.
The Russia-Ukraine war underscores the interconnectedness of nations and the far-reaching
consequences of conflicts in our interconnected world. Efforts to address the crisis
diplomatically and restore stability not only bear significance for the region but also resonate
globally, highlighting the intricate web of relationships that shape the course of international
affairs.

SubQuestion No : 13

Q.13 Which of the following cannot be inferred from the passage?

Ans 1. The Russia-Ukraine war has influenced energy markets

2. The Russia-Ukraine war has affected the global economy

3. The Russia-Ukraine war has sparked humanitarian concerns

4. The Russia-Ukraine war has influenced the world to clearly take sides.

Question ID : 630680938376
Option 1 ID : 6306803677961
Option 2 ID : 6306803677959
Option 3 ID : 6306803677960
Option 4 ID : 6306803677962
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Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Russia-Ukraine war has sent ripples across the globe, impacting geopolitics, security, and
diplomatic relations. The conflict has strained international alliances, prompting concerns
about regional stability and the broader implications for global security. The imposition of
sanctions on Russia by various nations has further heightened economic tensions, affecting
global markets and trade dynamics.
The humanitarian crisis stemming from the conflict has garnered worldwide attention, with
mass displacements, casualties, and a strain on neighbouring countries. The conflict has also
reignited discussions on national sovereignty and the delicate balance of power in
international relations.
Energy markets have been particularly sensitive, as Russia plays a pivotal role in global
energy production. The war has raised concerns about energy security and the need for
diversification to mitigate potential disruptions.
The Russia-Ukraine war underscores the interconnectedness of nations and the far-reaching
consequences of conflicts in our interconnected world. Efforts to address the crisis
diplomatically and restore stability not only bear significance for the region but also resonate
globally, highlighting the intricate web of relationships that shape the course of international
affairs.

SubQuestion No : 14

Q.14 What is the tone of the passage?

Ans 1. Humorous

2. Analytical

3. Emotional

4. Persuasive

Question ID : 630680938374
Option 1 ID : 6306803677953
Option 2 ID : 6306803677951
Option 3 ID : 6306803677952
Option 4 ID : 6306803677954
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Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Russia-Ukraine war has sent ripples across the globe, impacting geopolitics, security, and
diplomatic relations. The conflict has strained international alliances, prompting concerns
about regional stability and the broader implications for global security. The imposition of
sanctions on Russia by various nations has further heightened economic tensions, affecting
global markets and trade dynamics.
The humanitarian crisis stemming from the conflict has garnered worldwide attention, with
mass displacements, casualties, and a strain on neighbouring countries. The conflict has also
reignited discussions on national sovereignty and the delicate balance of power in
international relations.
Energy markets have been particularly sensitive, as Russia plays a pivotal role in global
energy production. The war has raised concerns about energy security and the need for
diversification to mitigate potential disruptions.
The Russia-Ukraine war underscores the interconnectedness of nations and the far-reaching
consequences of conflicts in our interconnected world. Efforts to address the crisis
diplomatically and restore stability not only bear significance for the region but also resonate
globally, highlighting the intricate web of relationships that shape the course of international
affairs.

SubQuestion No : 15

Q.15 What is the antonym of the word “strained” as used in the passage?

Ans 1. Broken

2. Tense

3. Harmonious

4. Damaged

Question ID : 630680938377
Option 1 ID : 6306803677966
Option 2 ID : 6306803677963
Option 3 ID : 6306803677964
Option 4 ID : 6306803677965
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Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Earth's history is punctuated by five major extinction events, each marking a dramatic
shift in the planet's biodiversity. The first, the Ordovician-Silurian extinction (around 443
million years ago), primarily affected marine life. The Late Devonian extinction (360 million
years ago) witnessed the decline of various marine species and the emergence of terrestrial
life.
The most notorious event, the Permian-Triassic extinction (approximately 252 million years
ago), led to the demise of over 90% of marine species and about 70% of terrestrial
vertebrates. The Triassic-Jurassic extinction (about 201 million years ago) cleared the stage
for the dominance of dinosaurs. The Cretaceous-Paleogene extinction (66 million years ago)
wiped out the dinosaurs, allowing mammals to flourish.
These mass extinctions, often caused by volcanic activity, asteroid impacts, or climate
change, have shaped the course of evolution. The resilience of life on Earth is evident as new
species emerged, adapting to the changing environment after each cataclysmic event.
Understanding these extinction events is crucial in deciphering the complex interplay between
geological, climatic, and biological factors that have shaped the planet's diverse ecosystems
over millions of years.

SubQuestion No : 16

Q.16 Which of the following sentences belongs to the conclusion of the passage?_14

Ans 1. The first, the Ordovician-Silurian extinction (around 443 million years ago), primarily
affected marine life.

2. These mass extinctions have shaped the course of evolution and is the reason for
the great biodiversity and diverse ecosystems of planet earth.

3. The resilience of life on Earth is evident as old species re-emerged, and most failed to
adapt to the changing environment after each cataclysmic event.

4. The Earth’s history is punctuated by five major extinction events, each marking a
dramatic shift in the planet’s biodiversity.

Question ID : 630680938642
Option 1 ID : 6306803678947
Option 2 ID : 6306803678950
Option 3 ID : 6306803678949
Option 4 ID : 6306803678948
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Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Earth's history is punctuated by five major extinction events, each marking a dramatic
shift in the planet's biodiversity. The first, the Ordovician-Silurian extinction (around 443
million years ago), primarily affected marine life. The Late Devonian extinction (360 million
years ago) witnessed the decline of various marine species and the emergence of terrestrial
life.
The most notorious event, the Permian-Triassic extinction (approximately 252 million years
ago), led to the demise of over 90% of marine species and about 70% of terrestrial
vertebrates. The Triassic-Jurassic extinction (about 201 million years ago) cleared the stage
for the dominance of dinosaurs. The Cretaceous-Paleogene extinction (66 million years ago)
wiped out the dinosaurs, allowing mammals to flourish.
These mass extinctions, often caused by volcanic activity, asteroid impacts, or climate
change, have shaped the course of evolution. The resilience of life on Earth is evident as new
species emerged, adapting to the changing environment after each cataclysmic event.
Understanding these extinction events is crucial in deciphering the complex interplay between
geological, climatic, and biological factors that have shaped the planet's diverse ecosystems
over millions of years.

SubQuestion No : 17

Q.17 What is the tone of the passage?_14

Ans 1. Critical

2. Sarcastic

3. Argumentative

4. Descriptive

Question ID : 630680938638
Option 1 ID : 6306803678931
Option 2 ID : 6306803678934
Option 3 ID : 6306803678933
Option 4 ID : 6306803678932
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Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Earth's history is punctuated by five major extinction events, each marking a dramatic
shift in the planet's biodiversity. The first, the Ordovician-Silurian extinction (around 443
million years ago), primarily affected marine life. The Late Devonian extinction (360 million
years ago) witnessed the decline of various marine species and the emergence of terrestrial
life.
The most notorious event, the Permian-Triassic extinction (approximately 252 million years
ago), led to the demise of over 90% of marine species and about 70% of terrestrial
vertebrates. The Triassic-Jurassic extinction (about 201 million years ago) cleared the stage
for the dominance of dinosaurs. The Cretaceous-Paleogene extinction (66 million years ago)
wiped out the dinosaurs, allowing mammals to flourish.
These mass extinctions, often caused by volcanic activity, asteroid impacts, or climate
change, have shaped the course of evolution. The resilience of life on Earth is evident as new
species emerged, adapting to the changing environment after each cataclysmic event.
Understanding these extinction events is crucial in deciphering the complex interplay between
geological, climatic, and biological factors that have shaped the planet's diverse ecosystems
over millions of years.

SubQuestion No : 18

Q.18 Which of the following can be inferred from the passage?_14

Ans 1. The extinction events were diverse and complex

2. The extinction events affected all forms of life equally

3. The extinction events occurred at regular intervals

4. The extinction events were unpredictable and unavoidable

Question ID : 630680938640
Option 1 ID : 6306803678942
Option 2 ID : 6306803678940
Option 3 ID : 6306803678939
Option 4 ID : 6306803678941
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Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Earth's history is punctuated by five major extinction events, each marking a dramatic
shift in the planet's biodiversity. The first, the Ordovician-Silurian extinction (around 443
million years ago), primarily affected marine life. The Late Devonian extinction (360 million
years ago) witnessed the decline of various marine species and the emergence of terrestrial
life.
The most notorious event, the Permian-Triassic extinction (approximately 252 million years
ago), led to the demise of over 90% of marine species and about 70% of terrestrial
vertebrates. The Triassic-Jurassic extinction (about 201 million years ago) cleared the stage
for the dominance of dinosaurs. The Cretaceous-Paleogene extinction (66 million years ago)
wiped out the dinosaurs, allowing mammals to flourish.
These mass extinctions, often caused by volcanic activity, asteroid impacts, or climate
change, have shaped the course of evolution. The resilience of life on Earth is evident as new
species emerged, adapting to the changing environment after each cataclysmic event.
Understanding these extinction events is crucial in deciphering the complex interplay between
geological, climatic, and biological factors that have shaped the planet's diverse ecosystems
over millions of years.

SubQuestion No : 19

Q.19 What is the central theme of the passage?_14

Ans 1. The life on Earth is very Fragile

2. The history of the Planets

3. The causes of extinction events

4. The result of extinction events

Question ID : 630680938639
Option 1 ID : 6306803678938
Option 2 ID : 6306803678935
Option 3 ID : 6306803678936
Option 4 ID : 6306803678937
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Comprehension:

A passage is given with 5 questions following it. Read the passage carefully and choose the
best answer to each question out of the four alternatives:

The Earth's history is punctuated by five major extinction events, each marking a dramatic
shift in the planet's biodiversity. The first, the Ordovician-Silurian extinction (around 443
million years ago), primarily affected marine life. The Late Devonian extinction (360 million
years ago) witnessed the decline of various marine species and the emergence of terrestrial
life.
The most notorious event, the Permian-Triassic extinction (approximately 252 million years
ago), led to the demise of over 90% of marine species and about 70% of terrestrial
vertebrates. The Triassic-Jurassic extinction (about 201 million years ago) cleared the stage
for the dominance of dinosaurs. The Cretaceous-Paleogene extinction (66 million years ago)
wiped out the dinosaurs, allowing mammals to flourish.
These mass extinctions, often caused by volcanic activity, asteroid impacts, or climate
change, have shaped the course of evolution. The resilience of life on Earth is evident as new
species emerged, adapting to the changing environment after each cataclysmic event.
Understanding these extinction events is crucial in deciphering the complex interplay between
geological, climatic, and biological factors that have shaped the planet's diverse ecosystems
over millions of years.

SubQuestion No : 20

Q.20 What is the antonym of the word “resilience” as used in the passage?_14

Ans 1. Fragmentation

2. Brittle

3. Rigidity

4. Vulnerability

Question ID : 630680938641
Option 1 ID : 6306803678943
Option 2 ID : 6306803678946
Option 3 ID : 6306803678945
Option 4 ID : 6306803678944

Q.1 दिए गए वाक्य के  कोष्ठक वाले भाग में त्रुटी हो सकती है| वह विकल्प चुने जो इस त्रुटी को ठीक करें|

हमारे महान पुरुषों ने अपने (योगदान से स्वतंत्रता संग्राम से लेकर विज्ञान, साहित्य, और कला के  क्षेत्र में) भी
दुनिया को प्रेरित किया है।

Ans 1. योगदान को स्वतंत्रता संग्राम पे लेकर विज्ञान, साहित्य, और कला के  क्षेत्र में

2. योगदान से स्वतंत्रता संग्राम से लेकर विज्ञान, साहित्य, इत्यादि कला के  क्षेत्र पर

3. कोई त्रुटि नहीं है

4. योगदान से स्वतंत्रता संग्राम से जाकर विज्ञान तथा साहित्य, और कला के  क्षेत्र में

Question ID : 630680938680
Option 1 ID : 6306803679111
Option 2 ID : 6306803679113
Option 3 ID : 6306803679114
Option 4 ID : 6306803679112

Section : Test of Hindi Language and Comprehension 1
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Q.2 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो वाक्यांश के  लिए एक शब्द का
विकल्प हो।

जो सब कु छ जानता हो

Ans 1. सिद्धार्थ

2. शाश्वत

3. सर्वलब्ध

4. सर्वज्ञ

Question ID : 630680938940
Option 1 ID : 6306803680101
Option 2 ID : 6306803680099
Option 3 ID : 6306803680100
Option 4 ID : 6306803680102

Q.3 निम्नलिखित विकल्पों में से कौन सा विकल्प एक सुसंगत वाक्य बनाने के  लिए वाक्यांशों को सही ढंग से
व्यवस्थित करता है?

A- कें द्रीय उत्पाद शुल्क दिवस के  अवसर पर कें द्रीय उत्पाद
B- और सीमा शुल्क बोर्ड देश भर में विभिन्न गतिविधियों का
C- आयोजन करते है, जिसमें सेमिनार, कार्यशालाएं, शैक्षिक के
D- साथ सांस्कृ तिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जाता है

Ans 1. ABCD

2. CBDA

3. CDAB

4. BCDA

Question ID : 630680938931
Option 1 ID : 6306803680068
Option 2 ID : 6306803680070
Option 3 ID : 6306803680067
Option 4 ID : 6306803680069

Q.4 निम्नलिखित मुहावरे के  सही अर्थ वाले विकल्प का चयन करें-

कागज काले करना

Ans 1. पराजित करना

2. बिलकु ल ध्यान न देना

3. अनावश्यक लिखना

4. स्तब्ध रह जाना

Question ID : 630680938824
Option 1 ID : 6306803679662
Option 2 ID : 6306803679659
Option 3 ID : 6306803679660
Option 4 ID : 6306803679661
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Q.5 निम्नलिखित वाक्य में रिक्त स्थान के  लिए उचित स्थानवाचक क्रिया विशेषण का चयन करें -

हम सभी कल सुबह ______खेलने जाएँगे।

Ans 1. धीरे

2. पर्याप्त

3. मैदान में

4. जल्दी

Question ID : 630680938860
Option 1 ID : 6306803679797
Option 2 ID : 6306803679798
Option 3 ID : 6306803679795
Option 4 ID : 6306803679796

Q.6 दिए गए विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो निम्नलिखित अनुच्छेद के  अंतिम वाक्य को उचित प्रकार से
प्रतिस्थापित कर सके  -

‘हिंदू धर्म में मकर संक्रांति का विशेष महत्व है। मकर संक्रांति के  दिन सूर्य देव उत्तरायण हो जाते हैं। सूर्य देव धनु
राशि से निकलकर मकर राशि में प्रवेश करते हैं|’

Ans 1. संक्रांति के  दिन भगवान सूर्य की पूजा नहीं की जाती है।

2. इस दिन विभिन्न भगवान की पूजा की जाती है।

3. इस दिन भगवान सूर्य की पूजा की जाती है।

4. दिवाली के  दिन भगवान सूर्य की पूजा की जाती है।

Question ID : 630680938803
Option 1 ID : 6306803679580
Option 2 ID : 6306803679582
Option 3 ID : 6306803679579
Option 4 ID : 6306803679581

Q.7 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो कोष्ठक में दिए गए शब्द के  अनुसार सही
विशेषण के  रूप वाला विकल्प है।

इस संग्रहालय में बहुत सारी (प्राचीन) वस्तुओं का संग्रह है।

Ans 1. संख्यावाचक विशेषण

2. सार्वनामिक विशेषण

3. गुणवाचक विशेषण

4. परिमाणवाचक विशेषण

Question ID : 630680938944
Option 1 ID : 6306803680115
Option 2 ID : 6306803680117
Option 3 ID : 6306803680116
Option 4 ID : 6306803680118
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Q.8 उचित विकल्प चुनकर, दिए गए वाक्य के  कोष्ठक वाले भाग की त्रुटि को दूर करें-

दुनिया में ( बदलाव के  दौर तेजी से हो रहा है और हमारी धरती आधुनिकीकरण ) से गुजर रही है।

Ans 1. आधुनिकीकरण तेजी से हो रहा है और हमारी धरती बदलाव के  दौर

2. आधुनिकीकरण और से हो रहा है और हमारी धरती तेजी से बदलाव के  दौर

3. आधुनिकीकरण तेजी से हो रहा है हमारी धरती और बदलाव के  दौर

4. बदलाव के  दौर और आधुनिकीकरण तेजी से हो रहा है और हमारी धरती

Question ID : 630680938888
Option 1 ID : 6306803679905
Option 2 ID : 6306803679904
Option 3 ID : 6306803679903
Option 4 ID : 6306803679906

Q.9 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे का सही अर्थ वाला
विकल्प है।

कोयले की दलाली में हाथ काले

Ans 1. कु संगति से कलंक अवश्य लगता है

2. बुरी तरह मरना

3. संकु चित विचारवाला होना

4. अत्यन्त परिश्रमी

Question ID : 630680938784
Option 1 ID : 6306803679509
Option 2 ID : 6306803679510
Option 3 ID : 6306803679508
Option 4 ID : 6306803679507

Q.10 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए रिक्त स्थान के  लिए सही कारक
वाला विकल्प है।

रात में अचानक बच्चा छत __________ गिर गया|

Ans 1. द्वारा

2. को

3. से

4. में

Question ID : 630680938733
Option 1 ID : 6306803679311
Option 2 ID : 6306803679314
Option 3 ID : 6306803679312
Option 4 ID : 6306803679313
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Q.11 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो कोष्ठक में दिए गए शब्द के  अनुसार सही
क्रिया विशेषण के  रूप वाला विकल्प है।

मैंने (सुबह) ही अपना काम ख़त्म कर लिया है।

Ans 1. परिमाणवाचक क्रिया-विशेषण 

2. कालवाचक क्रिया-विशेषण

3. स्थानवाचक क्रिया-विशेषण

4. रीतिवाचक क्रिया-विशेषण

Question ID : 630680938987
Option 1 ID : 6306803680279
Option 2 ID : 6306803680280
Option 3 ID : 6306803680282
Option 4 ID : 6306803680281

Q.12 निम्नलिखित वाक्य के  अशुद्ध वाक्यांश को पहचानिए, यदि कोई अशुद्धि नहीं है तो 'कोई त्रुटि नहीं है' का चयन
कीजिए-

जो विद्यार्थी क्षात्रावास में रहते हैं वे पारिवारिक समस्याओ से मुक्त, नितांत शैक्षिक वातावरण में अपने विद्यार्थी-
जीवन का निर्वाह करते हुए अपना शारीरिक, मानसिक तथा आत्मिक विकास भी करते हैं

Ans 1. जो विद्यार्थी क्षात्रावास में रहते हैं वे पारिवारिक समस्याओ से मुक्त,

2. कोई त्रुटि नहीं है

3. नितांत शैक्षिक वातावरण में अपने विद्यार्थी-जीवन का निर्वाह करते हुए

4. अपना शारीरिक, मानसिक तथा आत्मिक विकास भी करते हैं

Question ID : 630680938870
Option 1 ID : 6306803679835
Option 2 ID : 6306803679838
Option 3 ID : 6306803679836
Option 4 ID : 6306803679837

Q.13 निम्नलिखित वाक्यांश के  लिए एक शब्द का चयन कीजिए-

वृक्ष, लता तथा फू लों से घिरा हुआ सुंदर स्थान

Ans 1. कुं ज

2. कु हू

3. कु लांगार

4. कपर्द

Question ID : 630680938856
Option 1 ID : 6306803679779
Option 2 ID : 6306803679781
Option 3 ID : 6306803679780
Option 4 ID : 6306803679782
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Q.14 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए मुहावरे का सही अर्थ वाला
विकल्प है।

छाती पर मूंग दलना

Ans 1. दुःख सहने के  लिए हृदय कठोर करना

2. घोर संकट में फँ सना

3. अत्यन्त कष्ट देना

4. हिम्मत पस्त कर देना

Question ID : 630680938740
Option 1 ID : 6306803679340
Option 2 ID : 6306803679341
Option 3 ID : 6306803679339
Option 4 ID : 6306803679342

Q.15 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति का सही अर्थ वाला
विकल्प है।

हाथी के  पाँव में सबका पाँव

Ans 1. सच्चे को डरने की आवश्यकता नहीं

2. कहना कु छ और करना कु छ

3. एक बड़ा प्रयत्न अनेक छोटे-छोटे प्रयत्नों के  बराबर होता है

4. सेवा का फल हमेशा अच्छा होता है

Question ID : 630680938991
Option 1 ID : 6306803680298
Option 2 ID : 6306803680296
Option 3 ID : 6306803680295
Option 4 ID : 6306803680297

Q.16 दिए गए विकल्पों में से, ऐसे अतिरिक्त वाक्य का चयन करें जो निम्नलिखित अनुच्छेद के  अंतिम वाक्य से
सामंजस्य बनाते हुए अनुच्छेद को आगे बढ़ा सके  -

दोस्ती सभी के  जीवन में एक अद्भुत उपहार है। एक व्यक्ति अपने पूरे जीवनकाल में कई प्रकार के  लोगों से मिलता
है। इनमें से कु छ ही लोग होते हैं जो समान व्यक्तित्व और विचार साझा करते हैं।____

Ans 1. हम ऐसे ही लोगों के  साथ कम समय बिताते हैं और उनके  करीब रहना पसंद नहीं करते हैं।

2. हम ऐसे ही लोगों के  साथ अधिक समय बिताते हैं और उनके  करीब रहना पसंद करते हैं।

3. हम ऐसे लोगों के  साथ अधिक समय नहीं बिताते हैं और उनके  करीब रहना चाहते हैं।

4. हम उनसे अलग व्यक्तित्व के  लोगों के  साथ अधिक समय बिताना और उनके  करीब रहना चाहते हैं।

Question ID : 630680938887
Option 1 ID : 6306803679899
Option 2 ID : 6306803679900
Option 3 ID : 6306803679902
Option 4 ID : 6306803679901
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Q.17 निम्नलिखित चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दी गई लोकोक्ति का उचित अर्थ है।

बीमार की रात पहाड़ बराबर

Ans 1. व्यव के  हिसाब से ही काम करना चाहिए

2. खराब समय मुश्किल से कटता है

3. बिना यत्न किए कु छ भी नहीं मिलता

4. डर खत्म होते ही मौज मनाना

Question ID : 630680938906
Option 1 ID : 6306803679973
Option 2 ID : 6306803679974
Option 3 ID : 6306803679971
Option 4 ID : 6306803679972

Q.18 निम्नलिखित वाक्य के  उस भाग को पहचानिए जिसमें कोई अशुद्धि है, यदि कोई अशुद्धि नहीं है तो 'कोई त्रुटि
नहीं है' का चयन कीजिए-

समाज को नुकसान पहुँचाने के  लिए कई ऐसे घातक हथियारों का निर्माण हो चुका है जिससे पूरे विश्व को कु छ
क्षणों पर ही नष्ट हो सकता है।

Ans 1. कोई त्रुटि नहीं है

2. कु छ क्षणों पर ही नष्ट हो सकता है।

3. समाज को नुकसान पहुँचाने के  लिए कु छ ऐसे घातक हथियारों

4. का निर्माण हो चुका है जिससे पूरे विश्व को

Question ID : 630680938913
Option 1 ID : 6306803680002
Option 2 ID : 6306803680001
Option 3 ID : 6306803679999
Option 4 ID : 6306803680000

Q.19 निम्नलिखित वाक्य में दिए गए रिक्त स्थान के  लिए उचित प्रेरणार्थक क्रिया का चयन करें-

दीपिका ने सरोज से ज़रूरी सामान______है|

Ans 1. दिखाया

2. देखी

3. बताई

4. मँगवाया 

Question ID : 630680938901
Option 1 ID : 6306803679952
Option 2 ID : 6306803679953
Option 3 ID : 6306803679951
Option 4 ID : 6306803679954
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Q.20 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस सही विकल्प का चयन करें जो दिए गए अनुच्छेद के  लिए अंतिम
वाक्य का सही विकल्प हो।

समय प्रबंधन एक बहुत ही आवश्यक कौशल है। जो हमारे कार्य और उनके  उद्देश्यों को निश्चित योजना के  तहत
सही से पूरा करता है। समय प्रबंधन से तात्पर्य समय को सही तरीके  से उपयोग करना। ____________________

Ans 1. कभी-कभी जो काम निपटने थे उनकी सूची तैयार करें।

2. हर सुबह जो काम निपटने हैं उनकी सूची तैयार नहीं करना।

3. हर सुबह जो काम निपटने हैं उनकी सूची तैयार करें।

4. हर बीते हुए कल जो काम निपटाने हैं उनकी सूची तैयार करें।

Question ID : 630680938678
Option 1 ID : 6306803679106
Option 2 ID : 6306803679103
Option 3 ID : 6306803679105
Option 4 ID : 6306803679104

Q.1 निम्नलिखित वाक्य में, उस वाक्यांश को पहचानिए जिसमें मात्राओं से संबंधित अशुद्धियाँ हैं| यदि कोई गलती
नहीं है तो 'कोई त्रुटि नहीं है' का चुनाव कीजिए|

बहुत से लोग समय को महत्व नहीं देते/ हैं, वे सोचते हैं कि पैसा ही सब कु छ है/ जो उन्हें सफल और खुश रखता
है।

Ans 1. कोई त्रुटि नहीं है

2. जो उन्हें सफल और खुश रखता है।

3. हैं, वे सोचते हैं कि पैसा ही सब कु छ है

4. बहुत से लोग समय को महत्व नहीं देते

Question ID : 630680938743
Option 1 ID : 6306803679354
Option 2 ID : 6306803679353
Option 3 ID : 6306803679352
Option 4 ID : 6306803679351

Q.2 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  विलोम शब्द का विकल्प
है।

विधि

Ans 1. अभाव

2. निषेध

3. विमुख

4. इति

Question ID : 630680938960
Option 1 ID : 6306803680182
Option 2 ID : 6306803680180
Option 3 ID : 6306803680179
Option 4 ID : 6306803680181
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Q.3 निम्नलिखित वाक्य में, उस वाक्यांश को पहचानिए जिसमें मात्राओं से संबंधित अशुद्धियाँ हैं| यदि कोई गलती
नहीं है तो 'कोई त्रुटि नहीं है' का चुनाव कीजिए|

हमारे विचार हमारी वास्तविकता/ बन जाते हो और ब्रह्मांड हमें उसी पर/ प्राप्त करने में मदद करता है।

Ans 1. प्राप्त करने में मदद करता है।

2. हमारे विचार हमारी वास्तविकता

3. कोई त्रुटि नहीं है

4. बन जाते हो और ब्रह्मांड हमें उसी पर

Question ID : 630680938786
Option 1 ID : 6306803679517
Option 2 ID : 6306803679515
Option 3 ID : 6306803679518
Option 4 ID : 6306803679516

Q.4 निम्नलिखित में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द का पर्यायवाची नहीं है।

ऊँ चा

Ans 1. उत्तुंग

2. बुलन्द

3. उच्च

4. औरस

Question ID : 630680938837
Option 1 ID : 6306803679713
Option 2 ID : 6306803679712
Option 3 ID : 6306803679714
Option 4 ID : 6306803679711

Q.5 निम्नलिखित चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द का अनेकार्थी नहीं है।

के लि

Ans 1. खेल

2. लीला

3. परिहास

4. कोख

Question ID : 630680938916
Option 1 ID : 6306803680012
Option 2 ID : 6306803680011
Option 3 ID : 6306803680013
Option 4 ID : 6306803680014
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Q.6 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  अनेकार्थी रूप वाला
सही विकल्प नहीं है।

गोत्र

Ans 1. पहाड़

2. वज्र

3. वंश

4. विचार

Question ID : 630680939000
Option 1 ID : 6306803680331
Option 2 ID : 6306803680332
Option 3 ID : 6306803680334
Option 4 ID : 6306803680333

Q.7 निम्नलिखित चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द का विलोम है।

एकांगी

Ans 1. अनेकता

2. बहुल

3. कु टिल

4. सर्वांगीण

Question ID : 630680938921
Option 1 ID : 6306803680032
Option 2 ID : 6306803680033
Option 3 ID : 6306803680034
Option 4 ID : 6306803680031

Q.8 निम्नलिखित प्रश्न में, चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द के  तत्सम रूप वाला सही
विकल्प है।

अच्छर

Ans 1. आचार

2. अच्छा

3. अक्षर

4. आज

Question ID : 630680938705
Option 1 ID : 6306803679210
Option 2 ID : 6306803679207
Option 3 ID : 6306803679208
Option 4 ID : 6306803679209
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Q.9 निम्नलिखित चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द का उचित तद्भव रूप है।

धृष्ट

Ans 1. ढीठ

2. दीया

3. धीरज

4. दही

Question ID : 630680938915
Option 1 ID : 6306803680007
Option 2 ID : 6306803680009
Option 3 ID : 6306803680008
Option 4 ID : 6306803680010

Q.10 निम्नलिखित चार विकल्पों में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द का पर्यायवाची नहीं है ।

पेड़

Ans 1. कर्दम

2. द्रुम

3. वृक्ष

4. तरु

Question ID : 630680938918
Option 1 ID : 6306803680020
Option 2 ID : 6306803680021
Option 3 ID : 6306803680019
Option 4 ID : 6306803680022

Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।

शहरीकरण और औद्योगिकीकरण के  कारण लोगों के  जीवन जीने के  तौर-तरीकों में काफी परिवर्तन आया है। विश्व भर की
सड़कों पर वाहनों की संख्या काफी ______ हो गई है। जीवन शैली में परिवर्तन ने खतरनाक गैसों के  ______ में काफी
अधिक योगदान दिया है। जलवायु परिवर्तन का हमारे जीवन पर बहुत गहरा _______ देखते को मिल रहा हैं | विश्व भर में
जलवायु परिवर्तन का विषय सर्वविदित है। इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि वर्तमान में जलवायु परिवर्तन
वैश्विक समाज के  समक्ष मौजूद सबसे बड़ी _______ है एवं इससे निपटना वर्तमान समय की बड़ी आवश्यकता बन गई है।
किन्तु यदि शीध्र ही कु छ नही किया गया तो वो दिन दूर नहीं जब ये धरती आग का गोला बन जाएगी और इस पृथ्वी पर
_______ का नामो निशान नहीं बचेगा | हम धरती का सीना फाड़कर सोना, चाँदी, हीरे, खनिज निकालते हैं, खाने के  लिए
फल, अनाज, सब्जी, रहने के  लिए जमीन, घर बनाने के  लिए लकड़ी आदि |

SubQuestion No : 11

Q.11 विश्व भर की सड़कों पर वाहनों की संख्या काफी __________ हो गई है।

Ans 1. प्रचलित

2. नाममात्र

3. कम

4. अधिक

Question ID : 630680938726
Option 1 ID : 6306803679285
Option 2 ID : 6306803679284
Option 3 ID : 6306803679283
Option 4 ID : 6306803679286

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।

शहरीकरण और औद्योगिकीकरण के  कारण लोगों के  जीवन जीने के  तौर-तरीकों में काफी परिवर्तन आया है। विश्व भर की
सड़कों पर वाहनों की संख्या काफी ______ हो गई है। जीवन शैली में परिवर्तन ने खतरनाक गैसों के  ______ में काफी
अधिक योगदान दिया है। जलवायु परिवर्तन का हमारे जीवन पर बहुत गहरा _______ देखते को मिल रहा हैं | विश्व भर में
जलवायु परिवर्तन का विषय सर्वविदित है। इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि वर्तमान में जलवायु परिवर्तन
वैश्विक समाज के  समक्ष मौजूद सबसे बड़ी _______ है एवं इससे निपटना वर्तमान समय की बड़ी आवश्यकता बन गई है।
किन्तु यदि शीध्र ही कु छ नही किया गया तो वो दिन दूर नहीं जब ये धरती आग का गोला बन जाएगी और इस पृथ्वी पर
_______ का नामो निशान नहीं बचेगा | हम धरती का सीना फाड़कर सोना, चाँदी, हीरे, खनिज निकालते हैं, खाने के  लिए
फल, अनाज, सब्जी, रहने के  लिए जमीन, घर बनाने के  लिए लकड़ी आदि |

SubQuestion No : 12

Q.12 जीवन शैली में परिवर्तन ने खतरनाक गैसों के  _____________ में काफी अधिक योगदान दिया है।

Ans 1. प्रसारण

2. उत्सर्जन

3. अत्याचार

4. जागरण

Question ID : 630680938727
Option 1 ID : 6306803679287
Option 2 ID : 6306803679288
Option 3 ID : 6306803679290
Option 4 ID : 6306803679289

Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।

शहरीकरण और औद्योगिकीकरण के  कारण लोगों के  जीवन जीने के  तौर-तरीकों में काफी परिवर्तन आया है। विश्व भर की
सड़कों पर वाहनों की संख्या काफी ______ हो गई है। जीवन शैली में परिवर्तन ने खतरनाक गैसों के  ______ में काफी
अधिक योगदान दिया है। जलवायु परिवर्तन का हमारे जीवन पर बहुत गहरा _______ देखते को मिल रहा हैं | विश्व भर में
जलवायु परिवर्तन का विषय सर्वविदित है। इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि वर्तमान में जलवायु परिवर्तन
वैश्विक समाज के  समक्ष मौजूद सबसे बड़ी _______ है एवं इससे निपटना वर्तमान समय की बड़ी आवश्यकता बन गई है।
किन्तु यदि शीध्र ही कु छ नही किया गया तो वो दिन दूर नहीं जब ये धरती आग का गोला बन जाएगी और इस पृथ्वी पर
_______ का नामो निशान नहीं बचेगा | हम धरती का सीना फाड़कर सोना, चाँदी, हीरे, खनिज निकालते हैं, खाने के  लिए
फल, अनाज, सब्जी, रहने के  लिए जमीन, घर बनाने के  लिए लकड़ी आदि |

SubQuestion No : 13

Q.13 जलवायु परिवर्तन का हमारे जीवन पर बहुत गहरा ______ देखते को मिल रहा हैं |

Ans 1. बात

2. खेल

3. दुष्प्रभाव

4. सकारात्मकता

Question ID : 630680938728
Option 1 ID : 6306803679292
Option 2 ID : 6306803679291
Option 3 ID : 6306803679293
Option 4 ID : 6306803679294

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।

शहरीकरण और औद्योगिकीकरण के  कारण लोगों के  जीवन जीने के  तौर-तरीकों में काफी परिवर्तन आया है। विश्व भर की
सड़कों पर वाहनों की संख्या काफी ______ हो गई है। जीवन शैली में परिवर्तन ने खतरनाक गैसों के  ______ में काफी
अधिक योगदान दिया है। जलवायु परिवर्तन का हमारे जीवन पर बहुत गहरा _______ देखते को मिल रहा हैं | विश्व भर में
जलवायु परिवर्तन का विषय सर्वविदित है। इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि वर्तमान में जलवायु परिवर्तन
वैश्विक समाज के  समक्ष मौजूद सबसे बड़ी _______ है एवं इससे निपटना वर्तमान समय की बड़ी आवश्यकता बन गई है।
किन्तु यदि शीध्र ही कु छ नही किया गया तो वो दिन दूर नहीं जब ये धरती आग का गोला बन जाएगी और इस पृथ्वी पर
_______ का नामो निशान नहीं बचेगा | हम धरती का सीना फाड़कर सोना, चाँदी, हीरे, खनिज निकालते हैं, खाने के  लिए
फल, अनाज, सब्जी, रहने के  लिए जमीन, घर बनाने के  लिए लकड़ी आदि |

SubQuestion No : 14

Q.14 वर्तमान में जलवायु परिवर्तन वैश्विक समाज के  समक्ष मौजूद सबसे बड़ी ___________ है।

Ans 1. दिखावा

2. कमाई

3. चुनौती

4. खिलौना

Question ID : 630680938729
Option 1 ID : 6306803679298
Option 2 ID : 6306803679297
Option 3 ID : 6306803679295
Option 4 ID : 6306803679296

Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश में कु छ शब्द छोड़ दिये गए है, प्रत्येक अनुच्छेद के  सामने चार विकल्प दिया गया है। इस गद्यांश को
ध्यानपूर्वक पढ़ें  और चार विकल्पों में से सर्वोत्तम उत्तर वाला विकल्प चुनें।

शहरीकरण और औद्योगिकीकरण के  कारण लोगों के  जीवन जीने के  तौर-तरीकों में काफी परिवर्तन आया है। विश्व भर की
सड़कों पर वाहनों की संख्या काफी ______ हो गई है। जीवन शैली में परिवर्तन ने खतरनाक गैसों के  ______ में काफी
अधिक योगदान दिया है। जलवायु परिवर्तन का हमारे जीवन पर बहुत गहरा _______ देखते को मिल रहा हैं | विश्व भर में
जलवायु परिवर्तन का विषय सर्वविदित है। इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि वर्तमान में जलवायु परिवर्तन
वैश्विक समाज के  समक्ष मौजूद सबसे बड़ी _______ है एवं इससे निपटना वर्तमान समय की बड़ी आवश्यकता बन गई है।
किन्तु यदि शीध्र ही कु छ नही किया गया तो वो दिन दूर नहीं जब ये धरती आग का गोला बन जाएगी और इस पृथ्वी पर
_______ का नामो निशान नहीं बचेगा | हम धरती का सीना फाड़कर सोना, चाँदी, हीरे, खनिज निकालते हैं, खाने के  लिए
फल, अनाज, सब्जी, रहने के  लिए जमीन, घर बनाने के  लिए लकड़ी आदि |

SubQuestion No : 15

Q.15 वो दिन दूर नहीं जब ये धरती आग का गोला बन जाएगी और इस पृथ्वी पर ___________ का नामो निशान नहीं
बचेगा |

Ans 1. जीवन

2. आकर्षण

3. प्रदूषण

4. वस्तुओं

Question ID : 630680938730
Option 1 ID : 6306803679300
Option 2 ID : 6306803679301
Option 3 ID : 6306803679299
Option 4 ID : 6306803679302

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश से 5 प्रश्न दिए गये हैं। इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और प्रत्येक प्रश्न का उचित उत्तर चुनें।

विज्ञान मानव के  लिए किसी चमत्कार से कम नहीं है। आज के  युग में विज्ञान ने इतनी तरक्की कर ली है कि कि हम यह
कह सकते है कि आज का युग विज्ञान का ही युग हैं। जीवन के  प्रत्येक क्षेत्र में विज्ञान ने खूब तरक्की की है| विज्ञान मानव-
कल्याण का एक नेत्र है जो मानव-कल्याण की चिंता में लीन है| दुनिया में बिजली की खोज कर विज्ञान ने बहुत बड़ी
सफलता प्राप्त की है। आज हमारे अधिकतर काम बिजली पर ही निर्भर हैं। सचमुच, बिजली का आविष्कार आज के  युग में
किसी चमत्कार से कम नहीं है। विज्ञान ने यातायात की सुविधाएँ प्रदान कर विश्व को और भी छोटा बना दिया है। रेल, मेट्रो,
मोटर जलयानों और हवाई जहाजों के  जरिए आज हम हजारों किलोमीटर की यात्रा कु छ घंटो में ही कर सकते हैं। रेडियो ,
दूरदर्शन, टेलीफोन एवं मोबाइल की करामात सभी जानते हैं। ई-मेल तथा मोबाइल के  द्वारा पलभर में विश्व के  किसी भी
कोने में संदेश भेजे जा सकते हैं। सचमुच, विज्ञान के  चमत्कार आश्चर्यजनक हैं। विज्ञान मानव जाति के  लिए वरदान बन
सकता है, यदि उसका उपयोग मानवहित के  लिए किया जाए। आज विज्ञान ने पूरे विश्व में असंभव कार्यों को भी संभव बना
दिया है।

SubQuestion No : 16

Q.16 इस अनुच्छेद के  उपयुक्त शीर्षक का चयन करें-

Ans 1. विज्ञान के  चमत्कार

2. विज्ञान का मानव-कल्याण

3. मानवहित कार्य

4. यातायात की सुविधाएँ

Question ID : 630680938840
Option 1 ID : 6306803679720
Option 2 ID : 6306803679722
Option 3 ID : 6306803679719
Option 4 ID : 6306803679721

Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश से 5 प्रश्न दिए गये हैं। इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और प्रत्येक प्रश्न का उचित उत्तर चुनें।

विज्ञान मानव के  लिए किसी चमत्कार से कम नहीं है। आज के  युग में विज्ञान ने इतनी तरक्की कर ली है कि कि हम यह
कह सकते है कि आज का युग विज्ञान का ही युग हैं। जीवन के  प्रत्येक क्षेत्र में विज्ञान ने खूब तरक्की की है| विज्ञान मानव-
कल्याण का एक नेत्र है जो मानव-कल्याण की चिंता में लीन है| दुनिया में बिजली की खोज कर विज्ञान ने बहुत बड़ी
सफलता प्राप्त की है। आज हमारे अधिकतर काम बिजली पर ही निर्भर हैं। सचमुच, बिजली का आविष्कार आज के  युग में
किसी चमत्कार से कम नहीं है। विज्ञान ने यातायात की सुविधाएँ प्रदान कर विश्व को और भी छोटा बना दिया है। रेल, मेट्रो,
मोटर जलयानों और हवाई जहाजों के  जरिए आज हम हजारों किलोमीटर की यात्रा कु छ घंटो में ही कर सकते हैं। रेडियो ,
दूरदर्शन, टेलीफोन एवं मोबाइल की करामात सभी जानते हैं। ई-मेल तथा मोबाइल के  द्वारा पलभर में विश्व के  किसी भी
कोने में संदेश भेजे जा सकते हैं। सचमुच, विज्ञान के  चमत्कार आश्चर्यजनक हैं। विज्ञान मानव जाति के  लिए वरदान बन
सकता है, यदि उसका उपयोग मानवहित के  लिए किया जाए। आज विज्ञान ने पूरे विश्व में असंभव कार्यों को भी संभव बना
दिया है।

SubQuestion No : 17

Q.17 अनुच्छेद के  अनुसार विज्ञान किसकी चिंता में लीन है?

Ans 1. स्व कल्याण

2. मानव कल्याण

3. सामान का ध्यान

4. वस्तुओं के  निर्माण

Question ID : 630680938841
Option 1 ID : 6306803679724
Option 2 ID : 6306803679723
Option 3 ID : 6306803679726
Option 4 ID : 6306803679725
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Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश से 5 प्रश्न दिए गये हैं। इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और प्रत्येक प्रश्न का उचित उत्तर चुनें।

विज्ञान मानव के  लिए किसी चमत्कार से कम नहीं है। आज के  युग में विज्ञान ने इतनी तरक्की कर ली है कि कि हम यह
कह सकते है कि आज का युग विज्ञान का ही युग हैं। जीवन के  प्रत्येक क्षेत्र में विज्ञान ने खूब तरक्की की है| विज्ञान मानव-
कल्याण का एक नेत्र है जो मानव-कल्याण की चिंता में लीन है| दुनिया में बिजली की खोज कर विज्ञान ने बहुत बड़ी
सफलता प्राप्त की है। आज हमारे अधिकतर काम बिजली पर ही निर्भर हैं। सचमुच, बिजली का आविष्कार आज के  युग में
किसी चमत्कार से कम नहीं है। विज्ञान ने यातायात की सुविधाएँ प्रदान कर विश्व को और भी छोटा बना दिया है। रेल, मेट्रो,
मोटर जलयानों और हवाई जहाजों के  जरिए आज हम हजारों किलोमीटर की यात्रा कु छ घंटो में ही कर सकते हैं। रेडियो ,
दूरदर्शन, टेलीफोन एवं मोबाइल की करामात सभी जानते हैं। ई-मेल तथा मोबाइल के  द्वारा पलभर में विश्व के  किसी भी
कोने में संदेश भेजे जा सकते हैं। सचमुच, विज्ञान के  चमत्कार आश्चर्यजनक हैं। विज्ञान मानव जाति के  लिए वरदान बन
सकता है, यदि उसका उपयोग मानवहित के  लिए किया जाए। आज विज्ञान ने पूरे विश्व में असंभव कार्यों को भी संभव बना
दिया है।

SubQuestion No : 18

Q.18 अनुच्छेद के  अनुसार विज्ञान के  चमत्कार के  संबंध में इनमें से कौन-सा विकल्प गलत है?

Ans 1. पूरे विश्व में संभव कार्य को भी असंभव बना दिया है

2. हजारों किलोमीटर की यात्रा कु छ घंटो में

3. पलभर में विश्व के  किसी भी कोने में अपना संदेश भेजना

4. बिजली का आविष्कार

Question ID : 630680938842
Option 1 ID : 6306803679730
Option 2 ID : 6306803679728
Option 3 ID : 6306803679729
Option 4 ID : 6306803679727

Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश से 5 प्रश्न दिए गये हैं। इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और प्रत्येक प्रश्न का उचित उत्तर चुनें।

विज्ञान मानव के  लिए किसी चमत्कार से कम नहीं है। आज के  युग में विज्ञान ने इतनी तरक्की कर ली है कि कि हम यह
कह सकते है कि आज का युग विज्ञान का ही युग हैं। जीवन के  प्रत्येक क्षेत्र में विज्ञान ने खूब तरक्की की है| विज्ञान मानव-
कल्याण का एक नेत्र है जो मानव-कल्याण की चिंता में लीन है| दुनिया में बिजली की खोज कर विज्ञान ने बहुत बड़ी
सफलता प्राप्त की है। आज हमारे अधिकतर काम बिजली पर ही निर्भर हैं। सचमुच, बिजली का आविष्कार आज के  युग में
किसी चमत्कार से कम नहीं है। विज्ञान ने यातायात की सुविधाएँ प्रदान कर विश्व को और भी छोटा बना दिया है। रेल, मेट्रो,
मोटर जलयानों और हवाई जहाजों के  जरिए आज हम हजारों किलोमीटर की यात्रा कु छ घंटो में ही कर सकते हैं। रेडियो ,
दूरदर्शन, टेलीफोन एवं मोबाइल की करामात सभी जानते हैं। ई-मेल तथा मोबाइल के  द्वारा पलभर में विश्व के  किसी भी
कोने में संदेश भेजे जा सकते हैं। सचमुच, विज्ञान के  चमत्कार आश्चर्यजनक हैं। विज्ञान मानव जाति के  लिए वरदान बन
सकता है, यदि उसका उपयोग मानवहित के  लिए किया जाए। आज विज्ञान ने पूरे विश्व में असंभव कार्यों को भी संभव बना
दिया है।

SubQuestion No : 19

Q.19 निम्नलिखित में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द का पर्यायवाची शब्द नहीं है|

कल्याण

Ans 1. मंगल

2. अहितकर

3. अभ्युदय

4. श्रेयस्

Question ID : 630680938843
Option 1 ID : 6306803679733
Option 2 ID : 6306803679731
Option 3 ID : 6306803679732
Option 4 ID : 6306803679734
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Comprehension:

नीचे दिए गये गद्यांश से 5 प्रश्न दिए गये हैं। इस गद्यांश को ध्यानपूर्वक पढ़ें  और प्रत्येक प्रश्न का उचित उत्तर चुनें।

विज्ञान मानव के  लिए किसी चमत्कार से कम नहीं है। आज के  युग में विज्ञान ने इतनी तरक्की कर ली है कि कि हम यह
कह सकते है कि आज का युग विज्ञान का ही युग हैं। जीवन के  प्रत्येक क्षेत्र में विज्ञान ने खूब तरक्की की है| विज्ञान मानव-
कल्याण का एक नेत्र है जो मानव-कल्याण की चिंता में लीन है| दुनिया में बिजली की खोज कर विज्ञान ने बहुत बड़ी
सफलता प्राप्त की है। आज हमारे अधिकतर काम बिजली पर ही निर्भर हैं। सचमुच, बिजली का आविष्कार आज के  युग में
किसी चमत्कार से कम नहीं है। विज्ञान ने यातायात की सुविधाएँ प्रदान कर विश्व को और भी छोटा बना दिया है। रेल, मेट्रो,
मोटर जलयानों और हवाई जहाजों के  जरिए आज हम हजारों किलोमीटर की यात्रा कु छ घंटो में ही कर सकते हैं। रेडियो ,
दूरदर्शन, टेलीफोन एवं मोबाइल की करामात सभी जानते हैं। ई-मेल तथा मोबाइल के  द्वारा पलभर में विश्व के  किसी भी
कोने में संदेश भेजे जा सकते हैं। सचमुच, विज्ञान के  चमत्कार आश्चर्यजनक हैं। विज्ञान मानव जाति के  लिए वरदान बन
सकता है, यदि उसका उपयोग मानवहित के  लिए किया जाए। आज विज्ञान ने पूरे विश्व में असंभव कार्यों को भी संभव बना
दिया है।

SubQuestion No : 20

Q.20 निम्नलिखित में से, उस विकल्प का चयन करें जो दिए गए शब्द का विलोम शब्द है-

तरक्की

Ans 1. फायदा

2. बढ़त

3. उन्नति

4. गिरावट

Question ID : 630680938844
Option 1 ID : 6306803679738
Option 2 ID : 6306803679737
Option 3 ID : 6306803679735
Option 4 ID : 6306803679736
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